
A szeretet 
Irta BORSOS 

Ugy a gazdasági, mint szellemi 

etben egyaránt erőteljes keresztény 

tányzat ifju nekilendülésének a napjait 

ljük. Az előtérben a legelemibb létjogi 

rdések állanak. Az irány és a sorsfor- 

dulatok izzó légkörében nehéz megőriz. 

I a józan higgadtságot, az okos és 

ölcs mérlegelni-tudást, nehéz képvi- 

Ini a méltányosság álláspontját, nehéz 

érvényt szerezni az igazságnak. Nem 

sz érdektelen, ha a csupán emberi ér 

telemre támaszkodó bölcselet legfőbb 
veinek és a keresztény tanitás tulvi- 

gi fényének a világában valamikép- 

pen felelni szeretnék az örök kérdésre: 

i az igazság? 

Minden teremtmény, még az állat is, 

tjoga alapján igazságos elbánást kö 

etel. Egy teremtmény sem adta önma 

ának az életet; egyiket sem kérdez 

meg előbb, hogy akar-e világra 

i vagy sem. Azért egyik sem von 

ató felelősségre, hogy tulajdonképp 

miért van itt? Kapta az életet, vállalnis 

és viselnie kell azt, legyen az számára 
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LAJOS káplán 
az igazság 

ugyanazon müködési, fejlődési és alko- 

tási lehetőségeket elismerjük, melyeket 

magunknak is igénylünk. De mennyife 

nehez e fenséges alapgondolat kivitele, 

különösen akkor, mikor közvetlen munka 

vagy hivatásbeli társainkról van szó, 

kiknek mozgási pályája, vagy müködési 

területe a mi alkotásaink mezejét átal- 

vágják. Itt felejtik el sokan, hogy má- 

soknak is joga van a küzdelemhez s a 

sivár lehetőségek Kközepette ugyanott 

szerencsét próbálni, ahol az nekik 

sikerült. Itt kezdődnek a tragikus 

összeütközések ember és ember között. 

Minél mostohábbak egy kor vagy nép 

életviszonyal, annál nehezebb lesz az 

egyének közösségi élete; hacsak az 

egyének a magasabb közösségi érzés, 

eszme vagy gondolat, erkölcsi és val- 

lási erők által különös, egymásiránti fi- 

gyelemre, méltányosságra, önzetlenség 

re, áldozatkezségre nem nevelődnek. 

Justitia est ftundamentum regnorum. Igy 

lesz az igazság a Közösségi élet alapja. 

A BANSAÁG 
MAGYARSAGANAK LAPJA 

A legtöbb és a legfájóbb igazságta 

lanság talan nem is az ádáz életküzde- 

lem és harc mezején történik, hanem a 

társadalmi élet mellékes, keveset szá- 

mitó eseményeipen: gyülölködések, 

rosszindulatu ki-bele -és hozzámagya- 

rázások, rágalmak, csak az egyik fél meg- 

nallgatása, bosszantások. Van ember, 

aki bosszankodik, mert a másik beldo 

gul, sőt azon is, ha látja, hogy ember- 

ársának az ő kára nelkül valami sikerül 

Nem a más kárán ervendező sötét lel- 

kekről van itt szo, hanem azokról, kik 

mások tisztességes törtetésénél azonnal 

tosszindulatot tételeznek fel, vagy rá- 

togják, hogy meg nem engedett eszkö- 

éltek. Hány igaz embernek ö 

jóhirnevét kezdik Ki, csak valahogyan 

céljához ne jusson. Az ilyen igazság- 

talanságok alanyainak a fájdalma, szen 

vedése és gondja bosszuért Kiált az 

égre Egy modern Dante kellene, aki 

letrná, hány ember vétkezik naponta a 

legelképesztőbb közömbösséggel az 

igazsagosság eszménye ellen, de rög- 

tén magukon kivül vannak, ha velük a 

legkisebpb igazságtalanság történik. 

Ha figyelembe veszük a mai életet, 

az emberek nagy egymásrautaltságát, 

zökkel 

Cikkeink utánnyomása 
kül ilos. Kellően fel nem bélyegzelt leveleket 

nem logadunk el. 
és azokat a leladóknak 

az életviszonyok mostohaságát, a mo- 
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a forrás megjelőlése nél- 

Kéziratokat nem őrzünk meg 

vissza nem küldjük. 

dern élet egész komplikáltságát, bizony 

be kell vallanunk - s ezt a keresztény 

ség mindig is hirdette - pusztán az 

igazságossággal nem jutunk messzire. 

Aki a legnemesebb s leghatalmasabb 

erőt tudja kiváltani önmagából, a sze- 

retetet, csak az fog helyes magatartást 

tanusitani. Nem volna-e jó, ha az idők 

külső és belső nagy szüksége, a társak 

nehéz helyzete kiváltaná már egyszei 

minden emberből, vezetőkből is a rész- 

vétet és a keresztény szeretetet?l A 

mult század liberális jogbölcselete azt 

hirdette, hogy az igazságnak érvényt 

csak a külső erőszak, a fegyverek sze- 

rezhetnek. Ez a tan már magában meg 

öli az igazságot. Keresztény felfogás 

szerint azonban nincsen még minden 

azáltal elintézve, hogy sikerül a kelle- 

metlen embertársakat, akikkel az élet 

utjai összehoznak bennünket, kinyomni, 

kimarni, ártalmatlanna tenni, mert min- 

den elmulik, az emberi életek nagyon 

is gyorsan, még e világ az ő dicsőségé- 

vel is egyszer s mindazokkal, akikke! 

valaha találkoztunk, még egyszer össze- 

jövünk az egyes életpályák örökkéveló- 

ságba való torkolatánál s akkor ar ő 

tekintetük itélet lesz. 

oldogitó ajándek vagy görnyesztő te- 

er: mégcsak ahhoz sincs joga, hogy 

aját, önmaga életének erőszakkal vé- 

get szakitson. Hány gyermek jön hivat- 

an vendégként a családba, mint kelle- 

etlen fogyasztó és együttörökös: igy 

esr sok felnőtt terhünkre lévő verseny- 

érs, rivális munka vagy álláskeresés- 

en s mégsem tehet róla, hogy itt van, 

ogy létezésével mások részét megrö- 

lditit; nem tehet róla, hogy utban 

an. Minden, ami a semmi homá- 

lyából egyszer a lét birodalmába 

belépett, létjogának isteni jelvényét vi- 

eli a homlokán, felhatalmazott közöt- 

ünk éln! és müködni, mindaddig mig 

ezen jogával azáltal vissza nem él, hogy 

mások létjoga ellen tör. Nekünk köte- 

ességünk embertársaink életét megvé- 

deni és ha a szükség ugy kivánja ön- 

magunk megröviditésének az árán ál- 

Mdozatot is hozni, hogy az élet legele- 

mibb szükségleteit mások is megkap- 

hassák. Nem szabad tehát ököllel, kö- 

nyökkel brutálisan másokat letörve elő- 

rejutni és az élet asztalánál a főhelyet 

elfoglalni mindaddig, mig ugyanezen 

asztalnál szaz és ezer éhező szerény 
sarokhoz nem jutott. Haragudni sem 
szabad valakire azért, mert erőteljesen, 

hősiesen, de tiszteségesen, a saját ere- 

nek a megfeszitésével s méltányosan 

üzd az előbbrejutásért. Mások elemi 

ogainak tiszteletpentartási kötelezett- 

ége alól az a végtelen elszomoritó 

tény sem ment fel, hogy lépten-nyo- 

mon emberekkel találkozunk, akik 
ezt a 

ermészeti ősjogot és kötelezettséget 

mmibe veszik. 

Az igazság eszménye nem elégszik 

meg csupán mások testi létjogainak az 

iemerésével, hanem belső lényegénél 

követeli, hogy számukra ugyanaz
t 

Tegnap jelent meg a kormánynak az
 

ország lakosságához intézett szózata, 

amely a kormányzás programját v
á- 

zolja. Hangsulyozza, hogy a progr
am 

elsősorban az alkotmány reformj
ának 

megvalósitására irányul. Ezeknek a 

reformoknak a eélja, hogy az állam 

fejlődését az idők szükségleteihez 
és 

a román nép megujhodásának 
kivá- 

nalmaihoz, valamint az egész közélet 

magasabb nivóra való emeléséhez 
al- 

Malmazza. 

A nemzeti eszme elsősége fogja 

uralni az állami élet minden vonat- 

kozását, megadva a román népnek a
zt 

a helyet, mely joggal megilleti azokat,
 

tették a tegnapi és a mai Romániát, 

szem előtt tartva a méltányosság el- 
velt. 

programja a kormánynak a törté 

nelmi igazságtalanságoknak minden 

ftéren való jóvátétele az uralkodó re- 

mán elem irányában, anélkül azon- 

szapadságot s a mindennapi életben ban, hogy igaztalanság érné azokat a 

akik nehéz áldozatok árán megterem- 

A kormány szózata az országhoz 

sazsá a rédi kiscbbsédcimek 
melyek évszázadokon keresztül 

együtt éltek a románságáal 
régi nemzetkisebbségeket, amelyek a 

mai Románia határain belül évszáza- 

dokon keresztül együtt éltek az ősla 

kó románsággal. 

Programja a kormánynak az állam- 

polgárságok felülvizsgálása, amelye- 

ket a háboru után engedélyeztek. Meg 

fogja semmisíteni mindazokat az ál- 

lampolgárságokat, melyeket csalárd 

uton és a románság létérdekeinek ká- 

rára szereztek. Ezeknek a háboru 

utáni állampolgárságoknak figyelmes 

felülvizsgálása lehetővé fogja tenni a 

román elemnek szélesebb alapokon 

való gazdasági érvényesülését. 

Az idegen elemek eltávozásának 

megszervezése az országból szüksé- 

ges, mert ezek az utóbbi időkben lete- 

lepedettek sértik és gyengitik az ál- 

lam román etnikai jellegét. A román- 

ság korlátozottnak érzi magát a saját 

. 
okoz. 

Románia a nemzetközi egyezmé- 

házában és ez az összes rétegekben 

aggodalommal telt elégedetlenséget 

nyek alapján együtt fog müködni 

azokkal az államokkal, melyeknek 

szintén tulnagy a zsidó lakosságuk és 

segiteni fogja a zsidókat, hogy másutt 

találjanak maguknak hazát, amiről 

ők maguk is azt állitják, hogy ez a 

kivánságuk, 

A következőkben a felhivás beje- 

lenti, hogy az összes közintézménye- 

ket megszabaditják a politikától és 

kiirtják a visszaéléseket, hogy bizto 
itsák a belső rendett: 

A kormány főgondját fogja képez 

ni, hogy a parasztság és a ukásság 

helyzetén segitsen és támog fog. 

a nemzeti munkát, hogy a románság 

elfoglalhassa az összes vállalkoz 

ban azt a helyet, mely saját hazájá- 

ban megilleti. 
A költségvetési egyensuly f 

tása, a pénz értékének megvédése 

uj pénzügyi rendszer biztositai 

ja ugy a politikai, mint társadal! 

pénzügyi rendet: 
A kormány bizt
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bá az országban a legnagyobb rendet 
összes állampolgárai minden törvé- 

nyes jogának tiszteletben tartásával. 
A külpolitikában nem történnek 

változások. A kormánynak eltökélt 
szándéka, hogy fentartja Románia 
hagyományos külpolitikájának irá- 
nyát. 

Ez a külpolitika arra irányul, hogy 

az összes népekkel, de különösen a 

Őfelsége Carol király elnöklete 
alatt tegnap délután négy órakor mi- 

nisztertanács volt, amelyen a hivata- 
los közlemény szerint a következő ha 
tározatot hozták: 

1. Szükebbkörü bizottság alkot 

mánytörvény tervezetet fog elkészi- 
teni. 

2. A közigazgatás tanulmányozásá 
ra létesitett intézet megbizást kap a 
helyi közigazgatás szervezésére vo- 

natkozó törvénytervezet előkészitésé- 

re. 

3. Meg fogják tiltani az állami, me- 

gyei vagy községi tisztviselőknek 
bármilyen politikai jellegü mozga- 

lomban, vagy manitesztációban való 
részvételt. Meg fogják állapitani a 
szükséges szankciókat is. 

4. A patriárcha a szent szinóduessal 

együtt meg fogja tenni a szükséges 
intézkedéseket a hivőknek a törvé- 
nyes eskün kivül bármilyen más eskü 
alól való feloldására és meg fogják 

határozni a szankciókat azon papok- 
kal szemben, akik a jövőben ilyen es- 

küket kivennének. 

5. Ideiglenesen felfüggesztik a köz- 
tisztviselők szabályzatát és a birák 

elmozdithatatlanságát. 

6. Felfüggesztik az egyetemi auto 

nomiát. 

7. A eajtó müködésének szabályo 
zása a haszontalan vagy káros közle 

mények felfüggesztésével és vala- 
mennyi lap fentartási eszközeinek el- 
lenőrzése. 

8. Intézkedni fognak az összes köz 

hivatalokban a polgárok által be- 
nyujtott kérvények gyors és automa- 
tikus elintézése és az eredmény köz 

Tlevcedess Benz 

uxus és Ánantok 

szomszédokkal, viszanyuankat kimé- 
lyitsük a Népszövetség és meglevő 

nemzetközi szerződéseink keretében. 

Ezeket a szövetségeket meg akarjuk 

erősiteni az általános béke érdekében. 

A kormány ezután a lakosság min- 

den rétegéhez fordul és felhivja, hogy 

szüntesse meg a belső harcokat, Béké- 

dricA 

Február 

katonák megtagadták a az eng delmes- 

z Néőegylet bálja 
a Tiszti Kaszinó éttermében este 9 órakor 

re és a lelkek egyesülésére van szük- 

folyt le 
lése érdekében. 

9. Elhatározták, hogy nem nevez 
nek ki köztisztviselői állásba egyet- 

len személyt sem, aki a kormány tag- 
jaival közeli rokonságban áll. A meg- 

az 
lamandi közoktatásügy, miniszter 

tegnap vette át hivatala vezetését és 
ezen alkalommal hangoztatta, hogy a 

békesség és a megvalósitások uj kor. 

szakának kell kezdődnie a román nem 

2et igazi konszolidálása érdekében. 

Ezért szükség volt a politikai tevé- 

kenység megszüntetésére és a megza- 
vart közvélemény összhangba hoza- 

talára. Elbben a helyzetben az iskolá- 
nak döntő szerepe van és a tanárok- 
nak a tanulóifjuságot a törvények 

tiszteleténe kell nevelnie. Hangoztat- 
ta, hogy a tanitók soraiban szigoru 

fegyelemre van szükség, Minden in- 

tézkedést megteszek - mondotta a 

miniszter - hogy az iskotu az legyen, 
aminek egy rendállarmban ierrie kell. 

Erre fogok törekedni az egyetemi ok- 
tatást ietőleg is,. A tanárok bétség- 

telenül támogatni fognak abban a tö- 
rekvésemben, hogy a diákok az egye- 
temeken csak diákok legyenek és a 

rend, valamint a törvényesség szelle- 
mében nevelődjenek, 
Tamandi miniszter a közoktatás- 

A spanyolországi harctereken to- 
vább folynak a véres harcok, A köz- 
társasági csapatok számos helyen 
kénytelenek voltak hátrálni. Teruel- 
nél a köztársaságiaknak eddig már 
rengeteg veszteségük volt és egyre 

ujabb csapatokat vetnek az ottani 
frontra, Valenciában a száztizenötő- 

dik nemzetközi brigád parancsot ka- 
pott, hogy Teruel alá vonuljon. A 

sége az országnak. 

Az ország minden lakosának köte- 

lessége, hogy hallgassanak őfelsége 
hivó szózatára és csoportosuljanak 

Románia nagy királyának kormánya 
köré és segitsék történelmi hivatása 

teljesitésében. Egyetlen esküjére gon- 

doljon mindenki, arra, amely a hazá- 

Öfelsége elnöklete alatt 
tegnap délután minisztertanács 

................... 

lamandi miniszter 
iskola lontlos szerepéről 

tására. Az uj kormány - mondotta 

..0 

A spanyol kormánycsapatok 
megelégelték a végnélküli vérontást 

hoz és a királyhoz köti. 

üresedett köztisztviselői állásokba uj 
személyzeti kinevezéseket nem eszkö- 
zölnek. 

10. Szabályozni fogják a hatóságok 

Bépkocsijainak használatát. 

ügyi miniszteriumból átment azután a 
kultuszminiszteriumba, ahol szintén 
megtörtént a beiktatása, Tamandi 
hangoztatta, hogy soha sem gondolt 

az egyház autonomiájának megszori- 

- a nemzeti egység kormánya és ne- 
héz órában került 
a belső összhangot helyreállitsa, Lás- 
sa be mindenki, nem lehet, hogy az 

állam által támogatott egyház más 
legyen, mint a közrend egyik támo- 
gató eleme. Nem engedhető meg, 

hogy a papság eltávolodjék hivatásá- 
tól. A papoknak a keresztény vallás 
igazi hitvallóinak kell lenniök. Végül 

a müvészet terén való törekvéseiről 

szólt, 

Tatarescu miniszter szintén átvet- 
te a külögyminiszterium vezetését és 
tegnap már kihallgatáson is fogadta 
a bucurestii írancia és török követe- 
ket. Mielőtt tárcája vezetését átvette, 
meglátogatta a lakásán Micescu volt 
külügyminisztert, aki a legutóbbi 
külpolitikai eseményekről tájékoztat- 
ta. 

seget és kijelentették, hogy nem haj- 

landók mészárszékre menni, A láza- 
dő katonák ellen kivonult a valenciai 
helyőrség, amelynek sikerült a láza- 
dást leverni, A nemzetközi brigád 

nyolcvanegy tisztjét és száznegyven- 

nyolc közlegényét halálra itélték és 
valamennyit agyonlőtték. 

A nemzetiek azon a véleményen 
vannak, hogy a köztársaságiak azért 

hatalomra, hogy 

FERTÖZÉST, 
védekezzen a 

nátha, hülés, náthaláz 
és hörghurut 

ellen, kérjen mindig 

VALDA 
PASZTILLÁT 

eredeti 
dobozbani 

génél ogva, 
sok hadianyagot kapnak fran 
részről. Burgosban biztos értesülések 
vannak árra vonatkozólag, hogy 
köztársasági csapatok repülői paran- 

csot kaptak a nemzetiek kezén lévő 
nyilt városok bombázására. 

A Jour jelenti Bayonneból, ho, 
Barrio Martinez, a köztársasági pa: 
lament elnöke utban van Páris felé, 

hogy ott Franco tábornok nemzeti 
kormányának képviselőivel béketár- 
gyalásokat kezdjen. 

SIEBOLD muze Buon 
jó szép és olcsó 
Allandó kiállítás! 

Timisoara L, Piala Uniírii 

d/ köőnyvek 
* Erich Mária Remaraue: Három 

tára. Remaraue első könyve, a Nyugi 
ton a helyzet változatlan", öt millió 
dányban kelt el. Uj könyvének, a Három 
bajtársnak három volt írontkatona a 
se, Ez a három bajtárs együtt él 1930 
Berlinjében és éppugy összefog minden- 
ben, mint egykor összetartott a front vé 
res viszontagságai között. Amit Remar- 
due ennek a három embernek élete köré 
gombolyit, az csupa érdekesség és meg. 
kapó élmény, a regényirás mesteri mu 
kája, A Három bajtárs igazi nagy re- 
gény, teli meglepő, elragadó és tréófás 
fordulatokkal, kalandokkal, Él és lélekzik 
ez a regény, sirni kell rajta, nevetni és 
gondolkodni. Most jelent meg az Athe- 

naenm nagy regény sorozatában, ára 
egész vászonkötésben 178.- lei, minden 
könyvkereskedésben, vagy Loepagenál 

Cluj. 
* Földes Jolán: Fej, vagy irás, A világ- 

dijnyertes Földes Jolán uj, izgalmas re- 
gényének szinhelye Egyiptom, amelynek 
tarkaságában elvegyülnek a különböző 
nemzetek talajukvesztett fiai. Martin Éva 
önmaga elől menekül Egyiptomba, de 
bármilyen energikus, szivós, kénytelen 
belátni, hogy saját magunk elől lehetet- 
lenség elmenekülni. Éva hazatér, talán 
hogy ujra megkisérelje az itthoni életet 
férje oldalán. Ugy érzi, vállalnia kell a 
sorsot, az asszonyi sorsot, ami számára 
rendeltetett. Földes Jolán uj könyve szel- 
lemesen könnyed és mégis problémákkal 
teli, Tiszta, müvészeti eszközökkel vetiti 

elénk a mai Egyiptom változatos nyugta- 
lan életén keresztül az elkallódott egyé 
nek sorsát, Földes Jolán Fej, vagy irás 
344 lap, Pantheon kliadásban, pompás ki- 
állitásban, füzve 158 lei, köbtve 191 lel, 

tartják Teruel melletti frontjukat genál Cluj, 

minden könyvket eskedésben, vagy er 
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A bécsi ujságok tegnap reggel kö- 

zölték, hogy Schuschnigg osztrák 

ár Tirolba utazott, ahol a hét- 

et tölti A Havas-ügynökség ezzel 

pcsolatosan lehetségesnek tartotta, 

hogy Schusehnigg találkozni fog 

odzsa Milán csehszlovák miniszter- 

elnökkel, aki jelenleg Tirolban pihen. 

egnap délben azután Bécsben egé- 

en ujhirek kerültek forgalomba 

huschnigg utazásával kapcsolato- 

Ezek már arról tudtak hogy 

az osztrák kancellár találko- 

zott Hitler német vezérkancel- 

lárral. Szombaton délután 

aztán ez utóbbi hireket hiva- 

talos közlemény is megerősi- 

tette. Hivatalosan jelentették, 

hogy Sehuschnigg Hitler 

meghivására Berchtesgaden- 

be utazott. 

iz az első alkalom, hogy a két kancel- 

r személyesen találkozik. Schusch 

gg kiséretében van Sechmidt Guidó 

ülügyi államtitkár is. A Hitler és 

lehuschnigg közötti tárgyalások ösz- 

zefüggésben állanak az osztrák-né- 

kapcsolatokkal. A tárgyalásokat 

égessé tették különböző esemé- 

, amelyek Papen volt német 

nagykövetnek Bécsből való távozása 

óta történtek. A két államférfi talál- 

kozása tegnap délután ment végbe. 

Schuschnigg és Hitler találkozása 

agy meglepetést keltett Bécsben, 

ahoi arról előzetesen semmit sem tud- 

A találkozást Papen készitet- 
te elő, akinek jelenlétében 

folyt le a tanácskozás. 

Az osztrák politikai élet a váratlan 

találkozás hatása alatt áll. Schusch- 

nigg és Schmidt vonaton utaztak 

Salzburgig, ahonnan autón mentek át 

a bajorországi Berchtesgadenbe. A 

találkozás szombat délelőtt tizenegy 

órakor történt és kétésfél óra hosszáig 

tartott. Az osztrák államférfiak nem 

mentek előre megállapitott tárgyalási 

piogrammal Berchtesgadenbe és ép- 

pen ezért a találkozás imnkább csak 

zabad eszmecsere volt. A találkozás 

terve különben a német kormány ré- 

széről merült fel és arra a német kor- 

mánynak február 4-én történt átala- 

met-osztrák problémákat 

meg. 
Az osztrák államférfiak dél- 

után már el is utaztak Berch- 

Hitler 

khitása és a binodalmi gyülésnek 

február 20-ra történt összehivása köz- 

t jidőt találták a legmegfelelőbbnek. 

Berlini esti jelentés szerint Hitler 

bizodalmi vezérkancellár és Schusch- 

nigg osztrák kancellár különböző mé- 

beszéltek 

és 

tesgadenből. A találkozásról 
nem adtak ki hivatalos jelen- 

tést. 
A találkozásról mindkét kormány 

előre értesitette Mussolini olasz mi- 
niszterelnököt, aki a tervbe vett tár 

gyalásokat helyeselte. 

Table Nicolae dr. 
Kormányintézkedés alapján a vá- 

rosok ügyeinek vezetését mindenütt 

a főjegyzők veszik át, akik mellé mint 
bizalmi embereket néhány tekintélyes 

személyiséget neveznek ki. Timisoa- 

ra-Temesvárott Table Nicolae dr. fő- 
jegyző vette át a város ügyeinek ve- 

zetését. Erre vonatkozólag Table dr. 
főjegyző a belügyminiszteriumból te- 

lefoni meghagyást kapott azzal, hogy 

az irásbeli kinevezés ig hamarosan 

kétésfél órán át tanácskozott 
Berchtesgadenben 

A város ügyeinek vezetését 

megérkezik. 

Pacha püspök körlevele az áttérésekről 

Legujabb jelentés szerint Schusch- 

nigg tegnap este félhatkor Schmidt 
kiséretében visszaérkezett Salzburg- 

ba. A kancellár legközelebbi terveit 

még nem ismerik. Ügy tudják, hogy 

nem tér vissza nyomban Bécsbe, ha 

nem néhány napig Tirolban marad. 

főjegyző vette át 
Andtasiu Gheorghe volt főpolgár 

mester tegnap délelőtt a városházán 

tartózkodott, de csupán olyan határo- 

zatokat irt alá, amelyeket még a volt 

ideiglenes bizottság hozott. A volt 

főpolgármester kijelentette. hogy 

várja a hivatal átadására vonatkozó 

rendelkezéseket, A házasságkötéseket 

tegnap már városvezetői minőségben 

Table Nicolae dr. főjegyző végezte. 

aki első ilynemü szereplése alkalmá- 

val tizenhét párt adott össze. 

Az egyik felekezetből a másikba 

való átlépést a világi hatóságok ré- 

széről a kultusztörvény ugy szabá- 

lyozza, hogy az átlépni szándékozó el- 

határozását bejelenti az anyakönyvi 

hivatalban, Az anyakönyvi hivatal a 

bejelentést tudomásul veszi és ha azt 

harminc napon belül senki meg nem 

támadja, ugy az jogerőseé válik, mire 

a hivatal az átlépésről ugy azt az 

egyházat, melyből az illető kilép, mint 

azt, amelybe belépni akar, értesiti. 

Természetesen csak akkor, ha ennek 

egyházi szempontból nincsen akadá- 

lya. A katolikus egyházba való átté 

rést Pacha Ágoston tegnap kiadott 

körlevele a következőként szabályoz- 

za, illetve a papság részére a követ- 

kezőket rendeli el: 

Négy havi vallásoktatás után 
szabad csak megkeresztelni azt, 

ald katolikus hitrce akar áttérni 
1. Mindenekelőtt lelkiiemeretesen 

meg kell vizsgálni az inditó okokat. 

Némi betekintést nyujt etekintetben 

a kérelmező eddigi élete, erkölcs és 

életfelfogás szempontjából, hirneve, 

állása, életkörülményei, stb. Kérelme- 

zők, kik a szentségekhez nem járul- 

hatnak, visszautasitandók. 

2 Amennyiben tiszta inditóokból 

kéri valaki a római katolikus egyház- 

ba való felvételt. fel kell venni sze- 

mélyi adatait. Adott esetekben az il- 

letékes plébános kötelesség diszkrét 

módon az adatok igazvoltáról meg- 

győződést szerezni. 

3. Két jelentkezési ivet Kell kiálli 

tani: az egyik beküldendő a püspök! 

hatósághoz, a másikat el kell helyez 

A Katolikus Női 

ni a plébána irattárában. 

Misszió 

VILÁGNÉZETI 

lavasz-nyári 

divat-albumok 
megérkeztek. 

Kaphatók: 

„Libro" könyvkereskedésben 
L, Strada Vasile Alexandri 7. 

Telelon: 23-37. 

Pacha Agoston püspök megnyítót mond 

Martzy Mihály tanár 

lebruár 15-én este 29 órakor 
a IV ker katolikus Húiskola nagytermében 

által rendezett 

ELŐADÁSOK 
keretében 

a bánsági katohcizmus mult- 

járól beszél . 

A Kecskeméti látszerész cég 
létezésének 117 évpes öagyo- 

mányua a szeműveget viselő közön- 

ség lelkiismeretes kiszolgálása. Mint a 

multban, - most is jöljön bizalommal 

Kecskeméti 
okl. látszerészhez. lelelon 2-20 

imisoara 1, Bulv. I. G. Duca 2 

4 Ezt benató vallásoktatás követi, 

melynél általában az egyházmegyé- 

ben előirt katekizmus szolgáljon tan- 

könyvül. Ebbe az oktatásba a kérel- 

mező kora, állása és képzettségéhez 

mérten bele kell szőni a bibliát, az 

egyháztörténelmet, a szertartástant 

és az apologetikát. Oktatás előtt és 

után felváltva gyakoroltatni kell a 

következőket: Miatyánk, Üdvözlégy, 

Hiszekegy, Dicsőség, Isten tizparan- 

csolata, Anyaszentegyház öt paran 

cselata, a hét szentség, a hit, remény, 

szeretet és jószándék fölinditását. 

5. Vallásoktatást minden jelöltnek 

négy hónapon át kell adni és legalább 

het két órában. 

6. Minden jelölt tartozik a katekiz- 

mus és biblba melhett! egy a korának 

megfelelő makönyvet is beszerezni 

és a keresztuti ájtatosságot és a ró- 

zsafüzérimácságot esajátitani. 

7. Ajánlani kell a jelölteknek, hogy 

már az oktatás idején is vegyenek 

részt a katolikus istentiszteleten és 

hallgassanak katolikus prédikációt. 

8. A vallásoktatás befejeztével a 

püspök: hatóságtól kérelmezni lehet 

a jelölt felvételét a katolikus egyház 
ba. A kérvényben fel kell tüntetni a 

számot, mely alatt a pelitikai hatóság 

a jelöltet a katolikus egyházba átvet 

te. Ugyszmtén mellékelni kell a jegy- 

zékönyvet, amelyben a jelölt felvéte 

lét kéri a katolikus egyházba, előad- 

ja áttérésének inditóokát és határo- 

zottan megigéri, hogy a jövőben a 

katelikus egyház tanai szerint akar 
élni, 

A vármegye ideiglenes bizottsága, 

amelyet az előző kormány nevezett ki, Se 

legianu Ldviu dr, elnökletével tegnap tar- 

totta utolsó ülését, Az ülésen lonescu Hu- 

u ádr, subpretektus és Tieran Emil dr 
főjegyző is résztvett. Selegianu dr. közöl 

te, hogy a közigazgatási ideiglenes bizott- 

ságok feloszlatása következtében ezen bi 

zottság megbizatása is véget ért és igy 

A rövid ülésről 
jegyzőkönyvet vettek fel, amelyet Pra 

porgescu Gheorghe ezredes, vármegyei 

prefektus elé terjesztenek. 

müködése megszünik, 



em 

Március tizedikéig meghosszabbitották 
az okiralyságbeli zsidók részére 

az aállampolgarsági 
Az állampolgárságok felülvizsgálá- 
sával kapcsolatban a hivatalos lapban 

tegnap ujabb rendelettörvény jelent 
meg. Eszerint a 169/1938. számu,, az 
állampolgárságok felülvizsgálására 

vonatkozó rendelettörvény 22. szaka- 

szában előirt husz napos határidőt az 

iratok benyujtására, március tizedi- 
kéig meghosszabbitják,. A rendelet- 
törvényhez tüzött magyarázat szerint 
az állampolgárságok felülvizsgálására 

vonatkozó rendelettörvény husz napos 
határidőt engedélyezett az ókinályság- 

beli zeidók részére a szükéges iratok- 
nak azon birósághoz való benyujtá- 
sára, ahol annak idején a román ál- 

tak benyujtási határidejét. 

iratok benyujtását 
ampolgárság iránti bejelentési meg- 

tették, Az iratokkal bizonyitani kell 
nogy megfeleltek 1919-ben a törvény 
követelményeinek. Ezen iratok be- 

szerzése azonban nehézségekbe ütkö- 
zak és ezért, hogy megadják a lehető- 
séget jogaik bizonyitására, március 
tizedikéig meghosszabbitották az ira- 

Lehetsé- 
ges azonban, hogy ezem rendelettör- 
vény megjelenéséig az érdekeltek kö- 
gül számosan már kértek halasztást az 
iratok benyujtására. Erre vonatkozó- 
lag az ujabb rendelettörvény ugy in- 
tézkedik, hogy a biróságok további 
husz napos határidőt engedélyezhet- 
nek, amely március 10-én kezdődjék. 
ee 

Egymást követik az incidensek 
az orosz-eszt határ mentén 

Az utóbbi idóben Esztország és 
Szovjetoroszország határán egymási 
érik az incidensek. Az orosz Tass- 

iroda jelentése szerint február 8-án 
ujabb ilyen eset fordult elő. Három 
eszt határőr átment szovjet területr, 
ahol a határtól ötszáz méternyi távol- 
ságban egy csoport orosz halász a 
Peipus-tóban halászott. Az eszt határ- 

őrök le akarták tartóztatni a halászo- 

kat, akiknek segitságére érkezett két 

orosz határőór. Tüzhanc fejlődött ki. 

amelynek során a három eszt határ- 

őr életét vesztette. Agyonlőtték az 

esztek lovát is. Szovjetoroszország 

esztországi követe tiltakozott az eszt 
határőrök eljárása ellen. 

...... 

Japán megtagadja a felvilágositást 

az épülőben levő ériési csatahajókra 
vonatkozólag 

Emlékezetes, hogy az Egyesült 
ÁAllamok, továbbá Anglia és Francia- 
ország tokiói nagykövetei néhány 
nap előtt jegyzéket nyujtottak át a 
japán kormánynak, amelyben felvi- 

lágositást kértek a Japán által épi- 
tendő hadihajók tonnatartalmána vo- 
natkozólag. A flottaegyezmény ugyan- 
is, amelyet Japán is aláirt. nem en- 
gedi meg a 35.000 tonnánál nagyobb 
csatahajók épitését. A jegyzékekkel 
ITokióban rendkivüli minisztertanács 
foglalkozott és elkészitette a nyugati 
hatalmaknak adandó válaszjegyzéket. 
Ebben Japán megtagadja a felvilágo- 
sitásokat az épités alatt lévő hadi- 
hajók tonnatartalmára vonatkozólag. 
A választ a mikádó elé terjesztik és 
annak jóváhagyása után adják át az 
érdekelt nagyhatalmak nagykövetei- 
nek. 

A távolkeleti harctéren a kinaiak 
Délhopeiban ellenoffenzivát mditot- 

tak a japánok ellen, amely nemcsak 
megállitotta a japán előnyomulást ha- 
nem több város elfoglalásához segi- 
tette az előretötő kinai sereget. 
Egy japán cirkáló Hongkong kör- 

nyékén elsülyesztett több kinai ha- 

Anglia kölcsönt ad 
Olaszországnak 

Anglia és Olaszország viszonyának 
gavitása érdekében már huzamosabb 
ideje folynak a targyalások. Londoni 

lapok tudomása szerint az angol kor- 

sány elhatározta, hogy Olaszo s ág 
nak huszonöt millió font sterling köl 

lászbárkát, amelynek legénységét a 
parti őrök mentették ki. Több más 

nalászbárkának nyoma veszett. Azt 
hiszik, hogy ezeket is japám hajók 
sülyesztették el. 

A japán kormány válaszolt az 
Egyesült Államok jegyzékére, amely- 
ben az az amerikai érdekek megsér- 

tése ellen tiltakozott. Japán kijelenti, 
negy utasitotta Kinában levő csapa- 
tait más államok jogainak és érde- 
kelnek tiszteletben tartására, A japán 
kormány magasrangu katontiszteket 
küld Kinába azoknak a rendelkezé- 
seknek ellenőrzésére. 

Londonban tegnap konferencia ült 
össze, amelynek célja közrehatni a ja- 
pán-kinai konfliktus megszüntetése 
érdekében, A kenferencián husz állam 

nyoleszázötven képviselője van jelen. 
Többek között ott vannak Anglia 
Franciaország, az Egyesült Államok 

Szovjetoroszország, Kina, Mexikó, 
Hollandia. Csehszlovákia, Ausztria és 

a skandináviai államok kiküldöttei. A 
tárgyalás főpontjai: 1. bojkott utján 
megvonása a Japán számára szüksé- 
ges eszközöknek, 2. Kina megsegitése. 

ennt éngedélyez. aminek előfeltétele 
*z hogy rendezzék a két ország kö- 
i összes függő kérdéseket. 

Angol politikai körök szerint Anglia 
a kölcsön ellenértéknek Olaszország 
tól Abessziniában a Tana-tó könnyé- 
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kén keskeny sávot kiván. Erre a 
sávra szüksége van, hogy Szudán és 
Egyiptom között könnyebben tarthas- 
sa fenn az összeköttetést és megvéd- 
hesse ottani érdekeit. 

A Daily Express jelenti, hogy az 
angol-olasz tárgyalások során nehéz- 

ségek merültek fel. Chamberlain mi- 

niszterelnök ugyanis a tárgyalások 
mielőbbi eredményes befejezését 
. 

Csecsemő-vászon 

Damaszt maradék, 

Divatszövetek 
Angora szövetek 120 , 

Tömegeladás lenntartva. 

IKI 
belejeződöltt 

Megnagyobbitott fehéráru-osztály, megnagyobbitott szinesáru- 
oszítály, elkülönitett selyem- es divatáruosztály 

Most kezdődik azolcsócladás! 
Az összes arak melyen leszallitva, egyes arunal 50 százalékig 

Kivonai u) árjegyzékünkből: 

Fehérnemü-toussor minden szinben. . 

Kelengye vaszon, legkivalóbb Olivszövés .39 
Damasztok, lehér és szines, legnagyobb választékban ö4 leitől feljebb 

48 
Paplanhuzatok 180 cm. széles, mélyen leszállitva 

Mindenféle mosódelaine 28 leitől 3G leiig méterenként 
Mindentéle Eponge, nagy tétel raktáron 28 leitól 36 leiig m.ként 

Csipkelüggönyök, nagy választékban, 32 leitől feljebb m.ként 
Függöny-Etamine nagy választékban, mélyen leszállitva 

Szabó-kiottok 1-a külföldi minöség minden szinben 76 leitől feljebb 
Ujabelés minden minőségben 48 leitől feljebb 

Gő leitől leljebb 

Férhiszövetek sportöltönyökre, 140 cm. széles, méterje IG0 leitől 
Gobelin-Couvert- és pamlag-teritők leszállitott árakon, nagy választékban 

A nagy selyem-vásár 

Paplan-brokátok, crep de cbine, crep-satin és az ősszes divat 
ujdonságok legolcsobban 

Menyasszonyi kelengyékhez egy értékes ajándék 
Amig a készlet tart! 

Epűletünkben van a Német Cipőáruház, Hellberg az Krámer. 
A hirneves Schmidt cipők egyedárusitója 

em WIITEOUS 

Akiuek az vott a katalája, 
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óhajtja és a huszonöt millió fontos 
kölcesön megadását ajánlja. Ezzel 
szemben Eden a tárgyalásokat ki 

akarja tolni arra az időre, amikorra 
Olaszország kivonja összes önmkénte- 
seit Spanyolországból. Arról is szó 
van, hogy az olaszoknak nem Angli 
adja a kölcsönt, hanem csak közvetit 
Claszország és az angol nagybankok 

között. 

32 leitől feljebb 
19 lei méterenként . 

Saját üzletház a Mária szobornál 

hogy csak szecdán iudult tetőzésekre 
Különös betörések ügyében folytatott a 

tendőrség már hosszabb idő óta nyomo- 

zást, Január 19-én, amely szerdai napra 

esett, betörő járt Kovallts Nándor II. ke- 

rületi lakos mosókonyhájában, Kovalits 

előző napon disznót ölt és a kolbászt, hur 

kanemüt és hust a mosókonyhában raktá- 

"ozta el, Ugyanott egy kosár fehérnemü 

is volt, amelyet mosásra készitettek elő. 

A betörő nagyobb mennyiségü hurkane- 

müt és hust, valamint a fehérnemü egy- 

részét elvitte. A nyomozás megindult, de 

eredmény nélkül. A következő szerdán, ja: 

nuár 26-án ismét betörés történt Rud- 

mann Emánuel II, kerületi vendéglős 

éléskamrájába. A zsákmány 110 darab 

füstölt libacomb volt. Február 2-án, szin- 

tén szerdai napon, a Buziasi-uton kisérel. 

tek meg betörést, A betörés nem sikerült, 
mert az éléskamrába igyekvő betörőt 

megzavarták és erre elmenekült. Feltünt, 
hogy a betörések mindig szerdai napokon 

. 

történtek és ezen a nyomon haladva x 

gyanu Ganz Péter állásnélkült, harmine- 

kilenc éves cipészre irányult, aki mindig 
szerdán este tünt el hazulról. A lakásán 

házkutatást tartottak és ekkor nemcsak 
füstölt libacombokat találtak, hanem elő- 
került olyan fehérnemü is, amelyee Ko- 

valits Nándor tulajdonának ismertek fel, 
Ganz beismerte, hogy ő követte el a két 

betörést, 

A Bulev. e F relpand 
1 sz. házban (volt Löffler 

spalota) modern 

5 szobás lakás 
a Temesvári Bank és Keresk. 

R-I.-nál 

ti 

május i-ére kiadó. Bővebbet 
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oper Courtney amerikai iró kije- 

tése szerint az Egyesült Allamok 

egnagyobb ipara a bünözés, amely 

két milliárd dollár jövedelmet 

ent annak a négy millió embernek, 

k közvetve vagy közvetlenül bün- 

elekményekből élnek. Ennek az ösz- 

zegnek az aránya akkor bontakozik 

Kki teljes méreteiben, ha figyelembe 

zük, hogy az Egyesült Államok 

jövedelme hatvan milliárd dol- 

tesz ki. 

Az amerikai bünügyi statisz- 

tika szerint az Egyesült Ál- 

lamokban harmincnégy per- 

cenkünt esik áldozatul egy 

emberélet a banditáknak, ami 

évente tizenkétezer gyilkos- 

ságot jelent. 

amerikai ismert bünözők hadsere- 

nek száma, háromésfél millió, de 

hez hozzá lehet számitani azt a het 

ezer, husz éven aluli embert is, 

ik szintén büncselekményekből 

tarnak megélmi. Az ismert bünözők- 

több mint a negyedrésze szabad- 

n van. A banditák elleni védeke- 

és küzdelem az amerikai népnek 

évente hivatalosan tizenöt milliárd 

dollárba kerül. 

puló kimutatása. 

Igen érdekes Johnson E. George 

ügyésznek személyes tapasztalatain 
Az Al Capone- 

erből ismert ügyész azt állitja, hogy 

2 a hivatalos számitás, amely sze- 

gyilkosságot és három emberrablást 

követett el, csak egyetlen büntett 

miatt lett elitélve. A büntetés élet- 

fogytiglani fegyház, de ha jó viselke- 

dik, tizenöt év mulva szabadlábra ke- 

rül, Ha Kerpis becsületesen dolgo- 

zott volna, akkor évente legfeljebb 

kétezer dollárt keresett volna, mig a 

büncselekményekkel évi jövedelme 

hatvanezer dollár volt. Vagyonát pe- 

dig arra az időre tartalékolta, ami- 

kor ujból szabadlábra kerül, 

Cooper Courtney iró hosszasan ta- 

nulmányozta a gangszterizmus erede 

tét és arra a megállapitásra jutott, 

hogy az Al Caponehoz hasonló ban- 
a aé

 

Minden félórában megölnek egy 

embert a banditák Amerika földjén, 

ahol 300.000 gyilkos él ma 
szabadlábon 

diták nem az olasz eredetü maffiát 

vették példának, hanem nkább a ré- 

gi kinai bünszövetkezeteket. 

Az amerikai gangszterizmus 

és gyermekrablás őse a kinai 

„gong" volt és az a kinaiak 

révén jutott el Amerikába. 

Az első kina: bünszövetkezet a „vö- 

tös gong" volt, amely a tizenötödik 

század vége felé alakult. Alig né 

hány évvel később azután megalakult 

Kinában a „zöld gong" és a két szem- 

bemálló „gong" véres csatákat vivott 

egymással. Valószinű, hogy a kinai 

bünszövetkezetek mintájára alakitot 

ta meg Al Capone is a bandáját. 
a. 

A boczalm 

Akik Poe Edgart. minden idők leg- 

kisértetiesebb költőjét ismerik, hizo- 

nyára borzongással emlékeznek még 

ma is A Valdemar esét eimü fantasz- 

tikusan tudományos novellájára. Száz 

évvel ezelőtt, amikor ez az örökös 

látomásokkal birkozó amerikai költő 

munkái javát irta, szerfelett divatos 

volt a mesmerizmus, amely szerint 

delejes erővel rendelkező egyének kü- 

lönös hatalommal birnak embertár- 

. 
e .

. e. 

k köttőiévet 

ket vecseuyce fiudtecgb, aki a hatát 

ticodatuábta készül teszátlui 
éve már szakadatlanul dobog. Csinált 
azonban még rendkivülibb teljesitmé- 

nyeket is. Ilyen müszivvel látott el 

eleven disznókat, amelyek még most 

is a legpompásabb egészségben él- 

nek. Egy próba van még csak hátra 
hogyan tud meglenni ilyen szivvel 
maga az ember. Erre a kérdésre majd 

Lindbergh adja meg a feleletet, a tu- 
dós leghivebb munkatársa. A nagy 

repülő már nem a sztratoszlera ma- 

5 

1 

Szépségének 
szolgálatában 

Hgy olyan krém, mely csak a bor 

felületét zsirozza be és másnap még 

mindig zsir-réteget képez a bőrön, tel- 

jesen haszontalan. A krém csak ak- 

kor táplálja a bőrt, ha a bőr azt fel- 

szivja. A Milkuderm-Milchfett-cre- 

me-et, éppen mert behatol a bőrbe és 

biológiai, a tejen alapuló, alkatrészei- 

vel hat, a szó szoros értelmében táp- 

anyagnak nevezhetjük. Akár száraz, 

akár zsiros bőrről van szó, a Milku- 

derm-Milchfett-ereme felfrissiti a mi- 

rigyeket és a sejteket és ellenállóvá 

teszi ráncokkal és külső izgalmakkal 

szemben. Ön értékelni fogja tudni jó- 

tékony hatását a nyakra, a kezekre 

és az arcra. Ennek a krémnek a hatá- 

sa olyan, mint a balzsam és arca olyan 

puha lesz, mint a bársony, még akkor 

is, ha a szélnek van kitéve. .. 

Legujabbsport 
HOLNAP BONYOLITJÁK LE

 A 

BAJNOKI BOXVERSENYEKE
T 

A volt Ferdinand-szálló termé
ben hol- 

nap, héttőn este kilenc órakor ke
zdődnek 

a bajnoki boxversenyek, amelyeken a 

Bánság bajnokai Erdély válogato
tt ököl- 

vivóival kerülnek szembe, A boxverseny 

iránt nagy az érdelődés, 

A PRÁGAI JEGKORONG VILAG
BAJ- 

NOKSÁG LEGUJABB EREDMEÉNYEI 

A román jégkorong válogatott csapat 

első mérkőzését Litvánia ellen játszotta 

le. A román csapat balszerencsés 
küzdel- 

met vivott és 1:0 (0:0, 1:0, 020) arányban 

vereséget szenvedett. A többi eredmé
ny a 

következő: Lettország-Norvégia 3:1 Ge 

1.0, 0:0, 2:0), Anglia-Németország 10 (0:0, 

0;0, 1:0), Lengyelország-Litvánia 8:1 G:0 

0.:0, 5:1). Amerika-Lettország 1:0 (00, 10. 

0:0). 

ANGLIA A TOKIÓI OLIMPIÁSZ 

ELLEN 

Londonból jelentik, hogy a japánellenes 

nt a bün elleni védekezés Ameriká- 

percenkint tizenháromezer dol- 

rba kerül, csak a minimális összeg, 

mert valójában közel 22.800 dollárt 

het számitani percenkint, Az Egye- 

siült Államok minden férfia, asszonya 

és gyermeke évenkint 120 dollárt 

nytelen a bünözők elleni védekezés- 

re forditani. Egyik jelentésében az 

ügyész azt állitja, hogy 

ahányszor az óra mutatója 

hangulat egyre erősödik és sportkörök 

azt a kivánságot hangoztatják, hogy Ang.- 

Ha bojkottálja a tokiói olimpiászt. Leg- 

utóbb az angol könnyü atlétikai amatőr 

szövetség foglalt el hasonló álláspontot 

és az angol olimpiai bizottság a jövő hé- 

ten foglalkozik ezzel a kivánsággal, 

Brughley lord, az angol olimpiai bizott- 

ság elnöke az ulságirók előtt kijelentette, 

hogy a nemzetközi olimpiai bizottság 

máreiusi ülésén valószinüleg szóba fog 

kerülni az 1940, évi olimpia áthelyezésé- 

nek kérdése is. 

saikkal szemben. Hipnotikus álomba 

tudják meriteni azokat áés minden 

parancsot végrehajtatnak velük szug- 

geszeió, akaratátvitel révén. A min- 

den borzalmas elgondolásra hajló iró 

képzeletét rendkivül iggatta ez a le- 

hetőség és megirta Valdemár esetét 

aki halála után tizenkét napra fel- 

ébred siri álmából és még néhány 

szörnyü hetet tölt élye, hogy eleget 

gasságaira kiváncsi, hanem arra az 
óriási titokzatos birodalomra, amely- 
nek rejtélyei csak halálunk után vál- 

nak nyilvánvalóvá számunkra. Oda 

akar ő behatolni, ahonnan még nem 
tért vissza senki, Végtelenül meré- 
szebb kalandra kész, mint az óceán 
átrepülése. Lindbergh azt kivánja, 

hogy amint meghal, cseréljék ki a 

szivét mesterséges ezivvel. Már nem 

met 

egy-egy percet előrehalad, tegyen egy ilyen post mortem szug- sportol, eltünt a közéletből, minden 

t ugy lehet egy-egy nevet be- geszciós parancsnak. Akik olvasták a idejét Carrel társaságában tölti ab- . , 

Irni a banditák által megkáro- vérfagyasztó irásmodormak ezt a re- i laboratóriumban, ahol a véges Farsangi naptár 

it sítottak végnélküli listájába. mekét, azoknak hátán végigfut a hi- élet kérdései már összelonódnak a ; l , 4 

ss" Percenkint történik valamilyen bün- deg, hallják a szegény vérisfut aa végtelenség lehetőségelvel Vajjon mi ,u e,lt étemében 

at cselekmény és ezeknek hetvenöt szá- tásait, amint még egyszer visszareb- esz a eora. Hem tudjuk De talán ő Fepruaár 19. Magyar ifjusági bál a Whi 

zalékát lehet felderiteni. Az egyik ben az életbe és teste ott vetgődik a lez az első ember, aki hirt hoz a ehouse vagytermében. 

kimondhatatlan kinok ágyán. Döbbe- Sais fátylával elfedett világból, ha 

biróság megállapitása szerint 300.000 
Február 19. A kereskedelmi iskola bál- 

majd halála után mechanikus szivvel ja Lipován 
v. p gyilkos van szabadlábon, mert igen netes lehetőségeket tár fel ez a kisér- aJ a 7 

m' könnyen engedik őket szabadon. teties elbeszélés. De ime, száz év után iemét feltámasztják az élet ezámára Február 19. A Caransebesi Turisztikai 

(Flaneur,) Club bálja a caransebesi Zöldfasvendég- 

lőben. 

Február 20. Postatisztek bálja a Hisz 

Kaszinóban. 
Február 20, Bucurestii magyat 

bálja (Str Academiei 20) 

Február 21: Pincérbál a volt Ferdi 

nand-szállóban. 

Február 26. 

az irodalmi kisértetjárásból tudomá- 

nyos valóság készül. Ha más formá- 

ban is. de immár lehetségee és minden 

remény megvan rá, hogy az elviselt 

szervezetek tovább élhetnek, vagy 

egyenesen a fizikai élet megszünése 

után visszatéthetnek a tulsó partról. 

Kerpis, hírhedt gangszter, aki leg- 
alább tizenöt bankrablást, néhány 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAÁKLAPJA a 

Gazeta 
Restauranlilor si Hotelierilor 

A lipovai Polgári Dalkö 

a Lapja akinek csodás kisérletelről lapunk 1 e prur 20. A másodtik kerületi Zen 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 hasábjain is már többször irtunk, VRAIGIME JURIST és Dalegylet farsangi mulatsága a 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 

alán. 

lui-utca 7. szám alatti Katolikus Ifju 

Egyesület helyiségében 
Február 27: Borbélyok és fodrás 

bálja a volt Ferdinand-szállóban 

tudvalevőleg megalkotta a szüntele- 

nül dobogó szivet, Egy tyuk szive 

az ő különleges sóoldatában huszonöt 

azorinal maegszünéeli a 



Hiirek 
C . 

Patikák éjjeli szolgálata 
VASARNAP, FEBRUAR 18-án a szolgá- 

lati heosztás a következő: 

Az L kerületben a Bratianustérem levő 

Götzegyógyszertár. 

A H, kerületben a Traian-téren levő 
Kigyó-gyógyszertár. 

A IIL kerületben a Miron Costis-uteá- 
van levő Merkleregyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren le- 
ró Csillag-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

lár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart 

HETFŐN, FEBRUÁR i4én a szolgálati 
becsztás a következő: 

Az L kerületben az Alba fulia-uteában 
levő Kun-gyógyszertár. 

A H, kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 

sal Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Kütitl-téren levő 

Roxinegyógyszertár. 

A IV, kerületben a Dragalina-téren le 
vő Craciun-gyégyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
ezertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

dJanosci 
eimen a németországi Münster város 

szinházában táncdarab került előadásra. 
Táncolva előadott népmese, A német ui- 
ságok, amelyek fényképfelvételekkel il- 
lusztrált ceikkekben számolnak be a Ja- 
nesehról, megemlitik, hogy az Petőfi 
Sándor magyar költőnek János vitéz ci- 
mű népies elbeszélő költeménye alapján 
készült. Benne szerepel Kukorica János, 
Huska, a boszorkány és Bagó, a szegény 
turulyás, azonkivül a francia udvar és 
tündérország is. A lapok megirják, hogy 
a Janosch szövegét és koreografiáját Li- 
dolt Masa, a münsteri szinház balletmes- 
ternője, a kiváló táncosnő csinálta. A 

Jancsehon kivül még két másik táneda- 

rab is szinre került, az egyiknek Paraszt- 

mulatság, a másiknak Piknik a eime, 
Ezek összeállitása és koreográfiája is Li- 
doelt Masa munkája, aki a táncdarabok- 

ban maga is fellépett és akiről nagy el- 
ismeréssel emlékeznek meg a németor- 
szági lapok. Örömmel számolunk be L4- 
delt Masa sikeréről mi is, mert ez a jeles 
müvésznő városunkból indult el a hirnév 
utjára. Lidolt Masa ugyanis Lidolt Vik- 

tor Timisoara-temesvári kereskedő leá- 
nya. 

Miniszterek, akik lemondtak fi- 
zetésükről. Jorga Nicolae tárcamélkü- 

li miniszter kijelentette, hogy lemond 

miniszteri fizetéséről és egyben nem 
reflektál a niiniszteri gépkocsi hasz- 
nálatára, Ugyancsak lemondott mi- 

niszteri fizetéséről Mironescu volt 

miniszterelnök is, aki különben már a 
multban sem vette igénybe a minisz- 

terséggel járó különféle kedvezmé- 

nyeket. 

- Hivatalos órák a vármegyei prefek- 
turán, A vármegyei prefekturán hivata- 
los órákat szerdán, csütörtökön és szom- 

baton délelőtt nyolc órától déli két óráig, 
kedden és pénteken pedig délelőtt nyolc- 

tól félkkettőig és délután négytől este 
hétig tartanak. Hétfőn, valamint hivata- 
szünetes ünnepnapok után való napo- 
kon délelőtt a megyeházán nincsen hiva- 
talos óra, délután ellenben félnégytől este 
hét óráig dolgoznak. 

rfranfelügyelői kinevezések megsem- 

nmnisitése. lamandi közoktatásügyi minisz- 
ler elhatározta, hogy az előző kormány 
által eszközölt összes tanfelügyelői kine- 

eket. amelyeknek nicsen törvényes 
pjuk, megsemmisiti. 

- Peter Iulian leüt Bucuresti ügyei- 
nek vezetője. Bucurestiből jelentik, 
hogy a kormány Peter Iullan belügy- 
miniszteri vezérfelügyelőt kinevezte 

a főváros ügyeinek vezetőjévé. Egy- 
idejüleg a kormány megvonta a Bra- 

escu C. C. vezetése alatt álló ideigle- 
nes városi bizottság megbizatását. 

- A pápa megkoronázásának fizenha- 
todik évfordulója. Ma van tizenhat esz- 
tendeje annak, hogy XI. Pius pápát meg- 
koronázták, Ebből az alkalomból délelőtt 
tiz órakor a püspöki ezékesegyházban 
Wegling János kanonok Te Deumot tart. 
Ugyancsak hálaadó istentiszteletek lesz- 
nek a többi templomokban is A misék 
után a hivek a pápai himnuszt éneklik. 

- Időjárás Tegnap változóan derüs és 
borus idő volt, Délben a hőmérő három 

fok melege mutatott árnyékhan. Várható 
időjárás mára: élényk északnyugati sezél, 
nyugat felől felhőzet, több helyen eső, a 

hegyeken esetleg havas eső, vagy hó, a 
hőmérséklet alig változik. 

A nagy viharban lezuhant egy 
repülőgép. A belgiumi Rognes közelé- 
ben tegnap lezuhant egy katonai re- 

pülőgép. A szerencsétlenséget a nagy 

vihar okozta. A pilóta ejtőernyővel 
földet ért. 

- Kozovics Ede meghalt. Városunk egy 
széles köronben ismert polgára, Kozovics 
Ede hatvanhét esztendős kosában tegnap 

váratlanu) meghalt Szombaton reggel 
hat órakor rosszullétrő] panaszkodott, de 

mielőtt orvosi segitség érkezhetett volma, 
szivbaja, amely évek óta gyötörte, meg- 
ölte. Kozevics Ede hosszu évtizedeken ke- 

resztül hentességet folytatott, amelyet 

azonban 1980-ban betegsége miatt fölha- 
gyott. Vezetőszereper vitt a Viribus Uni- 

tis jótékony asztaltársaság és a Dalkör 
vezetésében is, Halálát gyászolja özve- 

gye, születtet Biebel Mária, fia, Kozovics 
Ede magántisztviselő, fivéreis Sándor és 
Mihály. menye, született Ritter Ilona, va- 

lamint nagyszámu rokonság, Holttestét a 
negyedik kerületi temető kápolnájában 
ravatalozták fel, ahonnan ma, vasárnap, 
délután öt órakor temetik, 

- Husmérgezés, kolbászmérgezés, hal- 
mérgezés vagy gombamérgezés előfordu- 
lásakor a gyorsan ható természetes „Fe- 
renc József" keserüviz azonnali haszná- 
lata - egy vagy két pohárral - rendki- 
vül fontos segédeszköz, Kérdezze meg or- 
vosát, 

- Veszedelmes tüz, Az elnult éjszaka 
Slatinan veszedelmes tüz pusztitott, A tüz 
egy mühelyben keletkezett és hamarosan 
több épületre is átterjedt, A tüzeg csak a 
reggeli órákban sikerülk eleltani 

- femetés. Nagy részvét mellett ment 
végbe a negyedik kerületi temetőben öz- 
vegy Maga Melánia, született Kuckuck, 
néhai Kuckuck Szilárd volt bányafőmér- 
nök leányának temetése A megboldogul- 
tat a családtagokon kivül számos tiszti 
hadiözvegy és sok ismerőse kisérte utolsó 
utjára. 

HITLER UJABB BÉKEFELHIVAÁSA. 
Párisi lapok értesülése szerint az angol 

kormány Berlinben ujabb lépéseket tesz 
az angol-német megértés érdekében, Az 

angol kormány ugy tervezi, hogy ebben 

az ügyben ujabb jegyzéket intéz a német 

birodalmi kormányhoz, Ezzel kapcsolat 

ban a Matin ugy tudja, hogy Hitler ve- 
zérkancellár február 20-án a birodalmi 
gyülésen ujabb békefelhivást intéz az 
emberiséghez, 

- Az orvosok és gyógyszerészek 
szabad gyakorlatának felülvizsgálá- 

sa, Costinescu egészségügyi miniszter 

tegnap Burileanu ár. tanárral, az or- 
vosok és győgyszerészek diplomáinak 

ellenőrzésére kinevezett bizottság el- 
nökével tanácskozott, akinek különbö- 

ző utasitásokat adott az ellenőrzés 

folytatására, egyben imntézkedett, 
hogy létesitsenek külön hivatalt, ahol 
az iratok benyujthatók. 
- Elhunyt pedagógus. Jimbolia-Zsom- 

bolyán meghal, Scheipner György het- 

venhét esztendős nyugalmazott igazgató- 
tanitó. Scheipner György dr. orvos édes- 
apja. 
- Feltalálta a tüdővész leküzdésé- 

nek szérumát. Rigai jelentés szerint 
Darzins lett bakteorológusnak sike- 

rült olyan ezérumot előállitani, 
amellyel megöli a tüdővész bacillu- 
sait. Amennyiben a találmány gya- 
korlatilag beválik. ugy ez a tüdővész 

leküzdését jelenti. 

- Kivégeztek egy rablógyilkos cigányt, 
A budapesti gyüjtőfogház udvarán fel- 
akasztották Varga Pál cigánylegényt, aki 
1936 novemberében meggyilkolta és kira- 

bolta Streisinger Ernő ócskavaskereske- 
dőt. Varga Pált a törvényszék halálva 
itélte, amiy a két felső birósági fórum is 

jóváhagyott, kegyelmi kérvényét pedig a 

kormányzó elutasitotta. Varga Pált a si- 

ralomházban meglátogatta a menyasszo- 

nya, Balog Katahn, akinek időközben kis- 
fia született. A gyermek közvetlenül az 

akasztás előtt látta meg először az apját. 
A rablógyilkos minden izében remegve 

állott az akasztófa alá. 

Magyar 
ifjúsági egyletek 

Dálja 
a WHITEHOLUSE 

Február 

19. 

Február 

hér 
az ujonnan leszállitott árakon ajánlunk: 

Vásznakat és sifonokat 
Fehér és szines damasztokat 
Tusor és lehérnemü selymekei 
Frens és kanavásznakat, agy és lehérnemünek 
Parti áron egy nagy tétel 
Kávé és ebédtő garniturákat 

Népáruház J. KOCH 
Timisoara I., Piaja Onirii 13 

Maradékvásárunk, 

Látogassa meg kiállitásunkat vételkényszer nélkül 

; 1 

hét keretén belűül 

mig a készlet tart 

- A Zene- és Dalegylet farsangi mul 
sága, Mint már közöltük, a IL kerül 
Zene- és Dalegylet február 26-án este 
II. ker. Ifjusági Egyesület helyiségél 
nagy farsangi mulatságot rendez szépsé 
versennyel egybekötve, Remélhető, ho. 
mindenki, akinek még emlékezetében 
nek ezen egylet nagysikerü mulatság: 

ki fogja használni a farsangot és ellá 
gat ezen mulatságra, amelynek tiszta jö 
vedelmét a eluji-kolozsvári országos 
lesversenyen való részvétel költségeinek 
fedezésére forditják Egy 68 év óta fenn 
álló kulturintézményről van szó, am 
teljes mértékben megérdemli a közön 
támogatását, 
- Cáfolják a németországi hireket, A 

napokban Németországgal kapcsola n 
a világsajtóban riasztó hirek terjedtek 
el. A bucurestii német követ a ee 
eljuttatott közleményében kijelenti, hogy Németországban rend és nyagalom van 
és azok a hirek, mintha rendzavarások 
történtek volna, nem felelnek meg a való- 
ságnak. 

Milliókat sikkasztott és végül m 
mérzgezte magát, Budapesten két nap 
előtt nagy feltünése keltett, hogy Bán 
Emil bányaigazgató megmérgezte 
A bánya ügykezelése körül megtartott 
vizsgálat szenzációs eredménnyel j. 
Kiderült, hogy Bán Emil óriási összege- 
ket sikkasztott és azért menekült s halál ba, mert leleplezésétől tartott. A bánya 
vezetősége szerint az elsikkasztott összer 
másfél millió pengő, egyes budapesti ! 
pok azonban öt millió pengőről irnak 
- Köüöltözik az európai kommunista pro 

paganda központ. Párisi lapok értesülése 
szerint a kommunista internacionáléó e 
rópai propaganda központja, amely eddig 
Bázelben müködött, átköltözik a íranci 
országi Mühlhausenbe, Dimitrott, a ko 
munista internacionáló főtitkára Sváj 
ba érkezett, hogy személyesen vezesse az 
iroda és a levéltár átköltözését. A fra 
cia polgári és jobboldali lapok tltakoz- 
nak az ellen, hogy a kommunista propa- 
ganda központot Franciaországban h 
lyezzék el 

Olaszországból kiutasitott magyar 
ujságiró. Rómából jelentik, hogy az o. 
kormány Barcs Imre magyat ujsági 
az Est-lapok tudósitóját kiutasitot 
Olaszországból, A kiutasitást nem okol 

ták meg, Barcs, aki nyole év óta dolgozott 
Rómában, tegnap este elutazott. 

- Kutyák marcangolták szét egy cse- 
csemő holttestét, A carei-nagykárolyi gö- 
rög katolikus temető őre reggel a szoká- 
sos ellenőrző körutját végezte, amikor a 
temető keritése mellett megdöbbentő lát 

vány tárult eléje. Egy üres ládában egy 
csecsemő ruházatának foszlányait találta 
és azok között emberi csontok maradvá- 
nyai voltak. A temetőőr a szörnyü lelet- 

vől azonnal jelentést tett a rendőrsegnek, 
amely helyszini vizsgálatot tartott és 
megálapitotta, hogy a gyermekhullát lel- 
ketlenül kitették és azt kóbor kutyák 
marcangolták szét A kutyák a kicsiny 
holttestnek csak egyes részeit hagyták 
ott. A ládát, amelyben a hulla volt, csak 
tiz-tizenöt centiméter mélyen ásta el az 
ismeretlen tettes és a kutyák könn 
előkotorták. A rendőrség folytatja a ny 
mozást a tettes kézrekeritésére, mert az a 
gyanu merült fel, hogy a gyermeket 
anyja ölte meg. 
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lexikont böngészve Hankau alatt 

övetkező megjegyzést találjuk. A 
ngcse folyam mellett fekszik 962 
méterre annak torkolatától. 1840- 
francia misszionáriusok az egy- 

pitett három városrész lakosságát 

mnég nyolc millióra becsülték, azon- 

ban a taiping-forradalom pusztitásai 

hyomán ez a szám leapadt 400.000 fő- 

Elpusztult, tönkrement, széjjelszé- 

t ezek szerint több mint hét millió 

ember. De ez még aránylag csekély 
zám, ha meggondoljuk, hogy a tai- 

g-lázadás, amely 1849-től 1860-ig 

rtott, számlálatlan milliók halálát 

okozta. A szám nem is fontos olyan 

p zágban, ahol a lakosok számát 

milliókban lehet becsülni, ahol 

forradalom eltart tiz évig, de el- 

that ötven évig is; ahol egy kö- 

épszerü áradás százezrek életét oltja 

ahol egy sovány esztendőben fél- 

ó ember pusztul éhen, de elpusz- 

hat több millió is A mennyei bi- 

alom mégis a mennyei birodalom 

rad s Kina ferdeszemü sárga lakó- 

nak száma nem apad. hanem nő, 

sztően nő. Az európai ember tér- 

idófogalmai eltorzultak olyan or- 

gban, ahol a könyvnyomtatást már 

több mint kétezer éve ismerik, ahol a 

ósági kijárók tradiciója több mint 

; évezredre tekinthet vissza, ahol 

hivatali copf régebbi, mint a mai 

Európa müveltségének patinája. 

Körülbelül hat-hét évszázaddal 

Krisztus születése után történt, hogy 

mennyei birodalom császára, akinek 

kféle cime között az Ég Fia elne- 

ezés a legismertebb, uj szokást ve- 

zetett be. A hatalmas birodalom sok- 

k tartományából egyre-másra hoz- 

k háremébe a száz meg száz hal- 

ványsárga szinü kecses kinai szépsé- 

get ugy, hogy a nagyhatalmu egyed- 

uralkodó számára fáradságos lett 

volna mindegyik fő-, mellék- és oldal- 

A császás elajándékozott egy 
vágy 

4Az okok csodátatas utia az okozatig 
ági feleségét megtekinteni. Volt neki 

egy udvari festője, aki megbizást ka: 
pott, hogy minden egyes uj császári 

bitvesről készitsen egy képet. A fes 

tő, mint a kinai császári udvar min- 

den udvari főtisztviselője, nem volt 

egészen férfiu, mert még fiatal ko- 
rában gondoskodás történt, hogy ne 

adhasson okot a féltékenységre az 
Ég Fiának. Az eumuch-festőmüvészt 

éppen ezért női bájjal meghóditani 

nem lehetett, legfeljebb csengő tae- 
lekkel. A hárem uj jövevényei ezért 

siettek megfelelő ajándék révén rá- 

birni a müvészt, hogy fesményein 

minél igézőbben ábrázolja őket. Ez a 

körülmény a császári odaliszkok kar- 

rierje szempontjából életbevágó je- 

lentőségü volt. A császár ugyanis 

nem az eredeti feleségek felett tar- 

tott seregszemlét, csupán a képek fe- 

lett. Ha pedig az egyik kép megtet- 

szett neki, elment ahhoz az asztal- 

hoz, ahol vésett jadelapokból karto- 

ték volt összes feleségeiről és meg- 

forditotta azon feleségének lapját, 

aki történetesen megtetszett neki. A 

jadelap megforditása annyit jelen- 

tett, mint amikor Stambulban a pa- 

disah zsebkendőjét adta oda egyik 

odaliszkjának: ez jelentette az illető 

feleség számára a császári kegyet, 

esetleg hatalmat és karriért. 

Egy szép napon uj feleséget vittek 

a császári udvarba. A frissen jött a 

legszebb volt. amit kinai fantázia 

csak elképzelhet. Ezért feleslegesnek 

tartotta, hogy megvesztegesse az ud- 

vari festőt. Kéeszitett is róla a pénz- 

éhes udvaronc-festő olyan képmást, 

amely semmiesetre sem tünhetett fel 

az Ég Fiának. Nem is tünt fel. 

Egy szép napon a menyei biroda- 

lommal szomszédos mongol khán tett 

látogatást a császári palotában. Ez a 

barbár, ha megharagudott, lovascsa- 

Aaé
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asszoóuyt 

termékeny és gazdag vidékeit. A csá- 
szári palotát védő erőditményeken 

ugyan nem törhetett keresztül, de 

pusztitásai révén lényegesen meg- 

csökkentek a császári adóbeszedők ál- 

tal anélkül is megdézsmált adók. 

Ezért a cászár elhatározta, hogy az 

idegen barbárt „megfőzi" azzal, hogy 

egyik feleségét neki ajándékozza. Vá- 

lasztása az ujonnan jött asszonyra 

esett, akinek képmása semmi különö- 

set nem mutatott. Csak amikor a 

szégyenkező kinai szépséget meglátta, 

ámult el. Ennyi bájt szépséget még 

nem látott. Amikor a mongol khán az 

ajándékasszonnyal együtt eltávozott, 

mély szomoruság fogta el, maga elé 

hivatta az eunuch-festőmüvészt és 

csalásért legott fővesztésre itélte, ami 

Peking egyik nyilvános terén meg is 

történt. 

A kurtán-furcsán elajándékozott 

szépség bosszut forralt az Ég Fia el- 

lenm, Minden asszonyi befolyását elő- 

vette és uj férjét, a mongol khánt, 

egyremásra biztatta, hogy betörése- 

ket rendezzen a kinai birodalomba, 

ami meg is történt. Amikor az Ég Fia 

látta, hogy ennek fele sem tréfa, 

megépitette a kinai birodalom Magi- 

not vonalát, a kinai falat, melyen a 

mongol lovas seregek nem tudtak át- 

törni. Miután pedig a mongol pusz- 

taságon elegendő zsákmány nem volt, 

kelet helyett nyugat felé fordultak 

és eljutottak az Ural hegységen ke- 

resztül egészen Európáig. Megjelent 

Európában Attila, Isten ostora, meg- 

indult a népvándorlás, a hunok nyo- 

mása elől nyugat felé özönlöttek a 

germán néptörzsek, megdőlt a római 

birodalom és Európában uj korszak 

keletkezett azért, mert egy kinai csá- 

szár elajándékozott egy asszonyt ... 

Csodálatos az okok utja az emberi- 

ség életében, amig valamely okozatba 

torkollik. 

a.
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Miért épen Togal? 
t Egy kisérlet -és Ön is azt fogla mondani. 

azért részesítendő előnyben a 

mert jól elviselhető, amellett gyors és 

biztos hatásu hüléses megbetegedés
ek- 

nél, gripa, rheuma, Eöszvény, ülő- 

idegzsába, ideg- és fejfajásnál. 

Csomagolás: 42, 14 és 3 tablettával. 

- A villamoskocsi ütközőjén akart 

tazni. Mihalca Constantinm tizennégy 

ves fiu Bucurestiben az egyik villa- 

oskocsi pótkocsijának ütközőjére 

apaszkodott és azon akart utazni. 

tközben azonban lezuhant és egy 

másik villamos sulyosan megsebesi- 

tette. Kórházba szállitották. 

Féloldali hüdésben szenvedő 
betegek- 

yakran igen nagy megkönnyebbü- 

zerez reggelenként egy kis pohár 

ermée 

kélyebb mértékben íis erőlködnie kelle- 

a beleket alaposan kitisztitja és az 

etes „Ferenc József" keserüviz az-
 

mert anélkül, hogy a betegnek a lez
z 

A 
. 

* Az Evangelikus Nőegylet 

táncmulatsága február tizenkilencedi- 

kén lesz a Tiszti Kaszinó éttermében 

és arra már nagyban folynak az elő- 

készületek. 

-A németországi ifjuság munka- 

szolgálata, Rust német birodalmi köz- 

oktatásügyi miniszter elrendelte, hogy 

ezentul a fiuk középiskolai tanulm
á- 

nyaikat nem a kilencedik, hanem a 

petöltött nyolcadik életév után kezd- 

jék meg. Ennek folytán az ifjak a 

középiskolát tizenhét éves korukban 

végzik el és akkor beosztják őket a 

katonai szolgálatot megelőző munka- 

szolgálatra. A középiskolák növen- 

dékei heti öt órán keresztül végeznek 

testgyakorlatot. 
"* Kályhák és takaréktüzhelyek. 

parázsfogó tálak, tüzszerszámok, 

lönböző vasáruk mélyen leszállitott 

áron kaphatók Seherter Ottó vas 

kereskedésben, Timisoara-Temesvár, 

I. kerület 
Halálra itélt arab. A haifai ka- 

tonai biróság egy rendőr ellen elkö- 

gész anyagcserét előmozditja. Kérdezze 

meg orvosát, 

John-féle gőzmosógépek. valamint kü 

Elhamvasztották az orosz légha- 

jó áldozatait. A Murmanszk félszige- 

ten - mint jelentettük - lezuhant 

és elpusztult egy nagy orosz kormá- 

nyozható léghajó. A szerencsétlenség 

tizenhárom ember életébe került. Az 

áldozatok holttestét Moszkvába szál- 

litották és most a krematóriumban 

elhamvasztották. : 

A reuma a székhez köt 
az embert 

- Ugy fáj a lábom, hogy alig birom 

Nyugodi meg! Azonsnal bedözzsöllek 

cARMOL)-val és az rögtön jót fog tenni. 

hülés, aripa, reumankus fái és láz ellen 
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Gyorsan és jutányosan utazik 

HAMBURGAMERIKA 
L 

modernül és kényelmesen 
berendezett gyorshajóin 

Északamerika 
és Kanada 
Középamerika 
Kuba eés Mexiko 
Délamerika, 

valamint 
az összes lontosabb kikötőbe 

Tanulmányieünülési utazások 
bármennyi időre és bármilyen igények- 

nek megfelelően 

A ,Deutsche-Airika Linien" képviselete 
Afrikába gyorsjárat 
Szunidei utazások 

Felvilágositás és prospektus: 

ise, HAMBURG-AMERIKA 
G] INIE 3. A. k. 

Timisoara, Str. Mercy 1. Tel.: 16-58 

1 

CARMOL a legjobb bedörzsőlőszer meg- 
jdalmak 

- Házasságok, Az anyakönyvi hivatal- 

ban a következő párok kötöttek házassá- 

got: Höflinger Miklós mérnök és Koch 

Katalin, Marina Ioan Ioanichie dr, ügy- 

véd és Lutai Adriana, Baranyi Péter sza- 

bó és Weber Gizella; Albert Miklós gyári 

munkás és Simó Rozália, Grundhauser 

József asztalos és Kronbauer Róza, Attila 

Zoltán tisztviselő és Tomus Mária, Lip- 

pert József lakatos és Szirbik Piroska, 

Taran Silviu hentes és Stan Florica, Cra- 

ciun Steftan állami tisztviselő és Imbron- 

ne Iconie, Rufi Tivadar vasuti munkás és 

Schreiner Anna, Lazar Alexandru állami 

tisztviselő és Farkas Iona, Weiszgerber 

Péter és Szabó Katalin, Burian Ferene 

soffőr és Hitter Mária. 

s 

Nemes gyümölcsiák 
1-2-3 éves ..k darahankánt! 

10, 15, 18 leies árban. 
jtaazonosságért és a feregmentességért 

garantálunk. Kérje árjegyzékünket lais- 
kolai termelvényünkről 

Prohászka Józsei faiskolája Jimbolla 

* Madelon Lulofs: Szumátrai lárőr, A 

katonai tábor holland-imdiai parancs: 

noksága büntetőexpediciót indit a be 

nem hódolt törzsek ellen. A katonák el- 

tévednek, élelmük elfogy és ekkor meg- 

indul a vad élethalál haro a maroknyi 

csapat és a kérlelhetetlen őserdő között. 

Ennek az eleve reménytelen harcnak 

mesteri leirása ez a regény. Madelon Lm 

lofs a holland-indiai szigetek szülötts 

eddig megjelent regénye ezt a világot 

vetitik elénk, ezekkel szerzett már eddis 

is hatalmas olvasótábort a világ mindem 

nyelvén, Uj regénye kétségtelenül soka 

szorosára fogja emelni hivei számáb 

Szumátrai járőr Pantheon kiadásban, 

szép kiállitásban 266 lapon füzve 125.- 

lei, kötve 158.- lei, minden könyvkeres 

kedésben, vagy Lepagenál Cluj. 

e 

MOZIK MUSORA: 
Vasárnap és héttős""" 

Apolló-mozi. Az ifjuság hivatása (irati- 

cia film). í 

Capitol-mozi: Tarantela (angol film)) 

Tivoli-mozi: Önagysága inasa (angol 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
6. A. A kérdéses kártéritési ügy annyi 

ra komplikált és annyira megkivánja az 
erre vonatkozó összes nemzetközi z 
mények és törvények ismeretét, hogy a 
vesedjék olyan ügyvédhez fordulni vetett merénylet miatt halálra itélt 

egy arabolt! 
Ára üvegenként 22 le. 



- A választási alapok megszüntetése. A 
belügyminiszterium rendeleteg adott ki, 
melynek értelmében az egyes megyei nre- 
fekturákná! a választások céljaira szol 
gáló alapokat be kell szolgáltatni az ille- 
tékes pénzügyigazgatóságoknak és a befi- 

zetésről szóló nyugtát be kell terjeszteni 
a belügyminiszteriumhoz. 

-Elhalasztották a Balkán Szövet- 

ség konferenciáját. Ankarai jelentés 

szerint a román kormány kivánságá- 

ra a február 16-ra összehivott balkán- 

szövetségi konferenciát február 25-re 
halasztották el. 

Olvasóink figyelmébe ajánljuk 

az átépitett WHITEHOUSE divat- 
áruháznak lapunk mai számában kö- 
zölt rendkivül előnyös árjegyzékét. 

A ut miatt korlátozták a ronati 

közli, hogy a negyedik kerületi 
főpályaudvar és a Ronat-Rónác között a 

rossz ut miatt történt számos defektus kö- 
vetkeztében az autóbuszközlekedést kor- 
látozzák Ezentul ezen az utvonalon az 
autóbusz nem jár egész napon át, hanem 
csak reggel hat és félkil délben félegy 

ég három és este félhét és félkilene között 
Vasárnap, kedden és pénteken az autó- 
buszjáratok tartama egy-egy órával hosz- 

szabb. 

- Emésztési kiütések a bőrön rendsze- 
rint hamar elmulnak, ha bélmüködésün- 
ket reggelenként éhgyomorra egy-egy pPo- 
hár természetes „Ferene József5 keserü 

Az 1944 évi olimpiai jölökok 
programján ismét szerepel 

a tenniszsport 
A evéd olimpiai bizottság azt az 

előterjesztést bette, hogy az 1940. év- 
ben Tokióban lehonyolitásra kerülő 
olimpiai játékok idejét halasszák el 
néhány nappal későbbre, szeptember 
második felére. Az eddigi program 
szerint ugyanis a tokiói olimpiai já- 
tékok augusztus 24-én kezdődnek és 
szeptember 8-án véget érnek. A szep 
tember második felére való elhalasz- 
tás iránti kérelmet azzal indokolták 
meg, hogy akkor több európai atléta 

vehetne részt az olimpiászon. A nem- 

zetközi olimpiai bizottság foglalko- 
zott az előterjesztéssel és azt elutasi- 
totta, mert ha későbbre halasztanák 
az olimpiai versenyeket, azokon az 
Egyesült Államok atlétái már nem 

vehetnének részt. Az amerikai atlé- 

ták legnagyobbrésze egyetemi hall- 
gató, akik szeptember 15-ike után 

hogy a nemzetközi tenniszszövetség 

1988 me 1 

sokon. A nemzetközi olimpiai bizoti- 
ság foglalkozott még a nemzetközi 

tenniszszövetség azon kérelmével is, 
hogy vegyék fel a tenniszsportot az 
olimpiai sportágak közé, A nemzetkö 
zi olimpiai bizottság megállapitotta, hatvanöt méter, 

hat méter. A mai 

1928-ban önként vonult vissza az 
olimpiai játékoktól, A tenniszsportot 
azonban még nem törölték az olimpiai 

játékok versenyágai közül és ezért 

1944-ben az olimpiászon ismét küzde- 
lembe állhatnak a tenniszjátékosok, 

ha az amatőrizmus feltételeinek meg- 
felelnek. A tokiói olimpiásszal kap- 
csolatban Nash, az egyik nagy angol 

atlétikai egylet vezető tagja kijelen- 

tette, hogy az egyesület vezetőinek 
felfogása szerint Angliának nem kel- 

lene résztvenni a tokiói olimpián, ha 

addig a japán-kinai konfliktus nem 

patainak 
pontoi 

zést 

Mechanikus vegytisztitó 
intézet, valamint ruha- 

és bőrkabát festőde 

Timisoara III., Bulev. Carol 31 

mig a sáncrekord ötv 
versenyen 

huszonöt versenyző részt, 

Lettország völegatott csapata Bu 

restiben 

A román labdarugó 
megérkezett a lett szövetség atir: 

amelyben közlik, hogy erfogadják a 
Románia -Lettország válogatott cs 

találkozására kijelolt 1 
Eszerint tahát május 2 

Bucurestiben játsszák le a két ora 

válogatott labdarugói közötti méri 

MA ESTE POLITEOHNICA BAL 

több 

szövetségh, 

vizzel elrendezzük Kérdezze meg orvosát, 

fVéletlen halálos következménye. A 
buztasi erdőben David Gheorghe erdőőr 
véletlenül Luchescu Nicolae 
esztendős legény lábába lőtt. Minthogy 

Imehesen nem részesült idejében orvosi 
vegélyben, a szerencsétlen fiatalember el- 
vérzés következtében meghalt, David 
Ghecrghe ellen gondatlanságból elköve- 

mia az z 

misoarai 

A Béll elelep eredeti egéenye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
. 

e 

Alda akkor már Charles mellett ült a kereveten. 
Marle, - mondotta, - teritsen reggellhez, 

mint rendesen. 

Amig a bejárónő a másik szobában megteritette 

a recgeliző asztalt, addig Alda a férfi támogatásával 

felkelt, Felállott és néhány lépést tett. Egy kicsit nyi- 
lallott a dereka, de méskülönpben nem érzett semml 

fájdalmat. 

Ugy látszik, - szólt, - hogy az orvosnak tény. 

led igaza van és nem törött el semmim. 

Nagyon, de nagyon boldod vagyok, - árado 

zott Kástermans, - hogy jól érzed magadat. 

És szorosan magához vonta. 

- parancsoljanak asztalhoz ülni, - hangzott a 

másik szobából. 

Egymést átölelve léptek be oda. A 

összecsapta a két kezét: 

- , mon Dileul El se hinné az ember, hogy tes- 

nap a madameot autó gázolta ell 

A tea, amelyhez sonkát, tojást és piritott kenye- 

fet fogyasztott, egészen fölfrissitette Aidát. 

Reggeli után visszatért a hálószobába és ujból 

legdőlt a heverőre. ; 

Délig még pinenek, - jelentette ki, - aztán 

lemegyünk ebédelni és utána kezdődik a munka. 

- Nem volna jobb Marlet itt tartanli, hogy fel- 

hozza az ebédet, drágám? - kockáztatta meg 

chanles 

takaritónő 

M e csak végezze el a dolgát, mint rendesen, 

ntiz orakor menjen haza, hiszen neki Is van ház- 

Inden nehézség nélkül lemehetek. Különben is majd 

már megjelennek az egyetemi előadá- 

Ping-pongverseny 

tizenkilenc A Dura nagyszabásu ping-pongver 
senye ma, 

órakor kezdődik a Gyárudvar 
termében. A versenyen a legjobb ti- 

versenyzőkön 

és aradi versenyzők is résztvesznek, 

semmiesetre sem, mon aml, - tiltakozott Aida, 

rlása. Meglátod, ebédig annyira leszek már, hogy 

fejeződik be. 

MA VAN A 

kilenc 

nagy- 
vasárnap délelőtt 

sárnap rendezi az 

kivül lugocji 

liíten megyünk le és föl. A frise levegő pedia egye- 

nesen jót tog nekem tenni. 

- Ahogy gondolod szivem. 

Köstermans egy pillanatig sem mozdult el mel- 

lőle. Kezét a kezében tartotta és csak szépet, kedve- 

set beszélt nekl. 

Alda nagyon boldog volt. 

Akkor még nem sejtette, hogy eznap vár rá a vak 

férfitől a komiszabb durvaság, az ütés. 

lementek a közell vendéglőbe. 

- Szerencsés megmenekülésedet, Alda, lakomá- 

val ünnepeljük meg, - szólt Kastermans, amikor meg- 

szokott asztaluk mellé telepdtek. 

A rendesnél dusabb ebédet rendelt. 

- fermészetesen, nem maradhatunk szomjan 

sem, - nevetett és odafordult a plncérhez, - garcon, 

bontson egy üveg pezsgőtl 

A gyönygyöző ltal neagyobbik részét, mint más- 

kor, most Is maga fogyasztotta el. Ebéd után néhány 

vendéglőbeli Ismerősüknek, akik a szomszédos asz 

taloknál ültek, bőbeszédüen és szinesen elmondotta 

Alda előző napi balesetét. 

- Csodával határos módon menekült meg a ma- 

deme, - éllapitotték meg az ájtatos hallgatók. 

- Egészségére, madame, - emelte meg a poha- 

rét egy zongoratanár. 
Köstermans Is a pohara után nyult, amely azonban 

üres volt. Erre fölkapta az üveget, hogy töltsön. Med- 

zöcskölte, de abban már nem lötyögött semml. 

- Hé, garcon, - parancsolta, - még egy üveg- 
gell Feleségem egészségére kell kocintanom. 

Késő délutánig maradtak az étteremben és a 

második üveg pezsgő után elfogyott a harmadik Is. 

A vak ember meglehetősen derüs kedélyállapot- 

menjenek. Most már majdnem ott tartott, hogy nem- 

csak szemének sötétsége milatt volt szüksége Aida 

vezetésére. A házban Is inkébb neki kellett a Ilft a 

fölmenésre, mint az asszonynak. 

Mikor aztán a lakésukon voltak Alda ugy vélte: 

- Ma talán ne dolgozzunk. Inkább plhenjünk. 
Nem Is magáéra gondolt, amikor ezt Inditvényoz- 

ta, hanem Köstermansra, ak! mémeros volt. 

A BOLNOKI ORSZÁGOS 

sSIUGRÓ BAJNOKI VERSENY ják, 

A Brasovi Turista Egyesüleg ma, va- 
országos siugró baj- 

noki versenyt, amelyet a bolnoki siugró 

sáncon bonyolitanak le A sánc méretei- 

re jellemző, hogy hossza 267 méter, ebből 

a nekifutó 81 méter. Az lehetőség 

ban volt, amikor végre fölkerekedtek, hogy haza- 

tettét, nem tudott nyomban válaszolni. 

A Peolitechnica sportegylet ma, vasá 
nap este kilence érai kezdettel a volt 

dinand-szálló termeiben tartja idet bálj 
amelyre a közönséget ezuton is meghi 

Szeművegek 
/ modern kívitelbes 

Solingeni acéláruk 
6.Csrol Peickelmay 

Optics zkos i Ba Tvai is3 

Ez azonban darvadozott: 

- Hogyisnel Miért ne dolgoznánk? fTönkreme 

tegnap a kerékpár és egy csomó kefe. Nagy kér e 

Tegnap délután se dolgoztunk, ma délelőtt sem. Nem 

engedhetjük meg magunknak, hogy a nap hétrale 

részét Is henyéléssel töltsük. Bosszant, ha elgondo 

lom, hogy tiz napig hlába dolgoztam és az éruba fek 

tetett anyag ára is elveszett. 

Egyszerre ingerültség lett rajta urrá: 

- bersze, ha jobban vigyáztál volna, akkor nem 

történt volna meg a bajl! Biztosan elbámészkodtál bl- 

ciklizés közpen. Vagy tudom is én, mint celnálta 

legalább százezer kerekpár rohan ugyanegy ldőben 

Péris utcáln és ezek közül pont a tiedet tiporta el a. 

autól Most aztán vehetek uj biciklit, uj anyagot és 

ujból dolgozhatok Ingyen tiz napig. Ha nem tönén 

vVolna veled az a buta baleset, akkor most mérgelő- 

dés helyett számolhatnéám a pénzt, amelyet a kefééi 

hoztál volna. Igy azonban üres ridiküllel tértél haze. 

Alda csak hallgatta a férfi egyre dühösebbé vál 

szavalt. Ridiküljenek emlitésére sztán olyat cseleke 

dett, amit későpb nem tudott magának megmagya- 

rázni. 

Hirtelen felkelt, a fotelhez lépett, amelyen táská- 

Ja hevert. Kinyitotta és az abban levő pénzt az asr 

talra szórta. 

- Itt van, - mondotta meggondolatlanul, - nem 

egészen üres a ridikülöm. 

Késtermans jobb kezének tenyerével összeke- 

reste az asztal lapján heverő pénzt, majd megolvasta. 

- Négyszátizenegy frank, - állapitotta meg. 

Előszedte pénztárcáját és belegyömöszölte a 

pénzt. Csak azután jutott eszébe föltenni a kérdést 
- Alda, honnan van neked négyszáztizeneg 

frankod? 

Az asszony, aki már megbánta megfontolatlan 

Hallgatott. 

Gondolkozott azon, hogy milyen füllentést találjon k 

Késtermane türelmetlenkedett: 

- Amlóta együtt vagyunk, a pénzt én kezelem 

Tudni ekarom tehát, honnét van neked pénzed, 

ről én nem tudok. 

(Folyt. köv.) 
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Rádió 

UCURESTI és RADIO ROMANIA. 

A reggeli müsor közvetitése, Torna, 

hiradó, egészségügyi és háztartási 

dó, 9.55: Istentisztelet és prédiká- 

18.10. Zenekari hangverseny. 18: Sz
ó- 

oztató zene, 19.15: Tánczene. 20.3
5: Ze- 

i hangverseny, 23.20: Szórakoztató 

e. 

UÚUDAPEST L 10: Unitárius istentisz- 

t. 10.45: Hirek, 11: Református isten- 

isztelet. 12: Egyházi ének és szentbeszéd. 

30. Hangverseny. 14.05: Világhiradó, 15.: 

Lemezek. 16. Előadás 16.45: Zongora. 

l Előadás. 18.50: Szalonzene. 19.10: Ka- 

marazenes szinjáték előadása. 20.45: 

ört. 21: Cigányzene, 22: Hirek. 22.20.: 

23.40. Zenekari hangverseny 

Deszélés. 20 Magyar dalok, 20.40: Cimba- 

om. 21: Emlékezés Wagnerre, utána 

Wagner lemezek. 22.30: Hirek. 

BEÉCS 19: Szórakoztató zene. 20.10: 

ánczene, 21.10: Hangverseny. 20.35: Ze- 

23.35: Tánczene. 

ELGRAÁD, 18.15: Szórakoztató zene 

: Lemezek, 21: Opera, 23.20: Tánczene. 

MILÁNÓ. 18: Hangverseny, 21.80: Szó- 

PRAGA, 20.10: Szórakoztató zene 21.05: 

Opera. 23.20: Lemezek. 28.35: Tánczene. 

VARSÓ. 18. Szórakoztató zene. 20.25: 

a 22.15: Szórakoztató zene. 28: 

óhiradó, reggeli hangverseny, háztartá. 

orvosi tanácsok. 18: Időjelzes, időjá- 

s, kulturális hirek, sport, vizállásjelen- 

13.10: Déli hangverseny közvetitése. 

özben: Sporthireknek adása 18.40 Le- 

zek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 

óhiradó, 14.30: Lemezek. 15. Hirek, 

: Előadás. 1820: Lemezek. 19: Idősze- 

anyag, 19.15: Adricu zongora- és Mata- 

klárimétmüvész, 19.35: Vala énekes. 

19.55: Felolvasás. 20.10: Rádiózenekar. 

a1.30: Felolvasás. 21,45: Csak Rádió Romá. 

ja: Lemezek. Csak Bucuresti: Beetho: 

u ven: Esz-dur trió, 22.10. A két állomás 
l együtt: Davideanu énekesnő. 22.30.: Hirek 

45: Vendéglői zene, 28: Szórakoztató ze 

e. Majd hirek, Utána: Közlemények. 

BUDAPEST IL 745: Torna, utána leme- 

k. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasá- 

ok, 18.05: Enek és hegedü. 13.80: Hirek. 
4.80: Cigányzenekar muzsikál, 15.40: HI. 

rek 17.15: Diákfélóra. 17A5: Hirek. 18: 

mnekkar, 18,30: Előadás. 19: Tánclemezek. 

19.30 Előadás, 19.50: Cigányzenekar mu- 

ál. 20.40: Hlőadás, 21.10: A Filharmo- 

niai Társaság hangversenye. 22: Hirek. 

035: Időjárásjelentés, majd jazz-zene, 

2405. Szalonötös, 1.05: Hirek, 

BUDAPEST II. 19.50: Német nyelvok- 

ás. 2015: Mmlőadás, 21.10 Elbeszélés, 

21.40: Lemezek, 
BECS, 20.35. Hangverseny, 21.50: Szóra- 

koztató zene, 22.40: Hangverseny. 28.20: 

" Szimfonikus zene, 24: Szórakoztató zene. 

BELGRAD, 18.25: Szórakoztató zene, 

10.45: Hangvereeny. 
MILÁNÓ. 20.40: Lemezek, 22: Szimfoni- 

kus zene, 23.10: Szórakoztató zeme, 28.45: 

ráneczene. : 

PRAGA. 20.25. Szórakoztató zene, 21.25: 
Hangverseny. 2205: Szimfonikus zene. 

VARSÓ, 19.10 Lemezek. 21: Szórakoz: 

tató zene, 28: Hangverseny, 23.15. Táne- 

ű 
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BUCURESTI. 6.30. Ritmikus torna, rá 

dióhiradó, reggeli hangverseny, háztartá- 
i, orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjá- 

rás, kulturális hirek, sport, vizállásjelen. 

és. 13.10: Déli hangverseny közvetitése, 

Közben: Sporthireknek adása. 18.40: Le- 

mezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó, 14.30: Lemezek 15: Hirek. 

Előadás, 18: Üzenet. 18.20: Massanet- 

hangpéldákkal, 18: Időszerü anyag, 

: Csak Radjó Romáunlat Lemezek. 

Bucuresti Mozar!: Zongora- és fu 

olvasás. 20 Cotrocemi-énekhatos. 20.30: 
Rádiózenekar. Szlatin Ludmila szólistá- 

val, Szimfonikus müvek, 21.30: Felolva. 

sás, 22.30 Hirek, 22.45: Vendéglői zene. 

BUDAPEST L 7.45: Torna, utána leme- 
zek. I1: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasások, 
13.45: Hirek. 14: Zenekari hangverseny, 
15.40: Hirek, 17.10 Asszonyok tanácsadó- 
ja. 17,45: Hirek, 18: Szalonzenekar, 18.30: 

Az ökölvivás jelentősége 18.55. Magyar 
dalok. 21: Versek 21.30: Lemezek 22.20: 
Hirek. 22.45: Zenekari hangverseny. 24: 

Németnyelvü előadás 24.20. Cigányzene- 

kar muzsikál. 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II, 18.35: A rádió szalonze- l 

KOZGAZDASÁG 

nekara, 18.55: Mezőgazdasági féléra. 19.85: 

Magyar dalok. 20.15: Előadás 21: Zongo- 

ra, 21.35: Hirek, 

BECS. 20.40: Szimfonikus pene, 21.55: 

Szimfonikus zene. 23.20 Tánczene, 

BELGRÁD, 19.55; Szórakoztató zene. 21: 
Tánczene, 21.30 Szimfonikus zene, 22.80: 

Lemezek 2320: Hangverseny, 

MILANO. 20.30: Szórakoztató 

91.30. Hangverseny, 22: Opera. 

PRACGA, 18.30 Szimfonikus zene. 
19.10: 

Hangverseny, 28.1ő! Tánezene. 

VARSÓ, 20.30: Hangverseny. 21: Szóra- 

koztató zene, 21: Szimfonikus zene. 28: 

Tánczene, 28.15: Lemezek. 24: Tánczene. 

zene. 

Folytatják a 

Bucurestből jelemtik, hogy Ma- 

teescu Traian, legfeleő számvevőszéki 

előadó, a bucuresti munkakamara 

ügykezelése vizsgálatával megbizott 

bizottság elnöke, megjelent Voicu- 

Neteseu munkaügyi miniszter előtt és 

részletes jelentést tett az eddigi vizs- 

gálatról. A vizsgálat a Ualciu Ilie el- 

nok vezetése alatt történt ügykezelés 

re terjszkedik ki. Voilecu:Nitessu 

munkaügyi miniszter megigérte, hogy 

eg.s Iyelemme) áttanul anyozza 

a jelentést, egyszezsmind utaritotta 

a fővárosi munkakamara volt 

vezetősegenek ügykezelése targyában 

Mateescu luzottság elnököt, hogy a 

vizsgálztot a legnagyobb eréllyel 

vizsgálatot 

folytassa ugy a munkakamai, mint 

a munkakan atúk szöveteége volt ve- 

zetőségének ügykezelése tekinteté- 

ben. 

Molin Virgil, a bucurestii munka- 

kamarának, valamint a munkakama- 

rák szövetségének még az előző kor- 

mány által kinevezett elnöke, megje- 

lent VoilcuNitescu munkaügyi mi- 

niszternél és benyujtotta lemondását. 

A munkaügyi miniszter a lemondást 

nem fogadta el és továbbra is meg- 

bizta Molin Virgilt a két intézmény 

vezetésével. 

es a 
Bégi tétel az, hogy a háboru pénz- 

be, még pedig igen sok pénzbe kerül. 

Japánból érkezett jelentés szerint a 

szigetország már erősen érzi a hábou 

gazdasági következményeit. Hiába 

hasitottak ki hatalmas területeket a 

kinai birodalom vérző testéből, Kina 

kincseinek kiaknázása a távoli jövő 

kérdése, emzel szemben a háboru költ 

ségei ma már számlálatlan milliárd 

yemt emésztettek fel. Japánban a 

bankóprés müködik, az árak egyre 

emelkednek, de a kereseti viszonyok 

megmaradtak. A japán hadiipar ha- 

A távolkeleti háboru 
gazdasági élet 
talmas összegeket keres ugyan, de a 

yen árzuhanása következtében nem 

tud nyersanyagokat vásárolmi, a gaz 

dasági válság kopogtat Nippon ka- 

puin. Ugyanakkor a nemzetközi fegy- 

veripar hatalmas összegeket keres a 

távolkeleti háborun. Igy az Egyesült 

Allamok látják el Japán hadiszükség- 
letének legnagyobb részét, mig Né- 

metország elsősorban Kinának szállit, 

viszont London elosztja szállitásait 

Japán és Kina között. Tény. hogy a 

világszerte beállott dekonjunkturát 

egyedül a távolkeleti háboru enyh
iti. 

terium valutabizottsága, Bucuresti- 

ből jelenti a Tempo, hogy a kereske- 

delmi miniszterium mellett müködő 

valutabizottságot megszüntetik s a jö- 

vőben a magánszemélyek részére 

szükségés valutákat közvetlenül a 

Nemzeti Bank adja ki. 

Ellenőrzik az árakat, A pénzügy- 

miniszterium az összes pénzügyi
gaz- 

gatóságokat megbizta, hogy állapit- 

sák meg a spekulációs törvény ellen
i 

vétségeket. A pénzügyi szervek a 

megállapitott vétségekről büntetési 

jegyzőkönyvet vesznek fel, melyeket 

a polgármesteri hivataloknak kell el- 

lenjegyezniök, Ugyanilyen megbizást 

kaptak a jövedéki felügyelők és a jö- 

vedéki közegek is. 

Valuták magúánáriolyama. Franeia 

frank 7-750, avájci frank 50-88, amgol 

font 1090-1120, dollár 108-.202, belzas 84 

235, dinár 4-420, léva 175-186, 
holland 

foriat 110-11ő, zloty 38-34, német márka 
38-48, osztrák sehilliug 85-36, pengő 86- 

ötös, A két állomás együtt: 19.40: Fel. ! 37, eseh korona 620-640, 

.... 

Megszünik a kereskedelmi minfsz- ZIhalasztják a kísántánt gazdasági 
értekezletét. Bucurestiből jelentik, 

letét, amelyet február 23-án kellett 

volna megtartani, előreláthatólag el- 

halasztják, 

seztesyapttekoss
sozo 

[ " z . 

Alérligyengeség kezelése 
„A szervezet elkinzása nem jelenti an- 

nak gyógyitását", mondta egyszer a 

nagy Charcot és ezt az igazságot sem
mite 

sem lehet jobban alkalmazni, mint a 

férfigyengeség kezelésére. 

Ennélfogva ajánlatos a RHTON-kura, 

ezen tabletták felfrissitik az idegeket, ösz- 

szetételük olyan, hogy erősitőleg hatnak 

az egész szervezelte. 

A RUTON.4t a következőképpen kell be- 

venni: naponta három tablettát, három 

héten át és azután egy nyolc-tiz napos 

szünet következik, 

mag, azuz egy nyole nmanos kurára ele 

A RWTON.tabletták használatát min- 

hogy a kisántánt gazdasági értekez- 

tubos 26 tablettát tartal- 

denki megengedheti magának, mivel le. 

COCOSsÉEL 
AFELEfFOGFÁJÁSTNÁTHALAZT HÜLEST 
KERJEN EREDETI COCOSEL POROKAT 

Emelkedtek a román értékek a lon- 

doni tőzsdén, Bucurestiből érkezett 

hirek hatása alatt a londoni tőzedén 

az ott jegyzett román részvényekben 

erős árfolyamemelkedés mutatkozott. 

Az emelkedés általában tiz százalékot 

tett ki. 
Tizenöt százalékkal emelkedtek a 

Resica-részvények árfolyamai. Bucu- 

restiből jelentik, hogy a Resica-rész- 
vények árfolyama az utolsó 48 órán 

belül 440 leiről 500 leire emelkedett. 

A Nemzeti Bank ujabb kimutatása. 
Most jelent meg a Nemzei Banknak ja- 
nuár 15-én lezárt kimutatása, A behoza- 
tal és más fizetések céljára tartalékolt 
devizák 769 milllót tesznek ki (január 8- 
án 692 millió lei), Az aranytartalék 16.468 
millió lei (16.457 millió let). A váltópénz 
277 millió lei (227 millió leil). A leszámi- 

tolt váltótárca 5.814 millió (5.794 millió 

lei), A mezőgazdasági és városi adóssá- 

gok 1.987 millió lei (1.996 millió lei). Az 
államkincstár tartozása változatlanul 
3.607 millió lei, A forgalomban levő bank- 

jegyek 29.776 milliót tesznek ki, ami a ja- 
nuár 8, helyzettel szemben, amikor 30.075 

millió lei értékü bankjegy volt forgalom- 
ban, lényeges javulást mutat. A látra 
szóló követelések és az aranytartalék kö- 
zötti arány 40.50 százalékról 40.55 száza- 

lékra javult, 

Megkötötték a román-görög ke- 
reskedelmi megegyezést. Az Athén- 

ben folyó román-görög tárgyalások 

befejezést nyertek és az uj keneske- 
delmi szerződést parafálták. A ro- 

mán küldöttség már el is hagyta At- 
hént. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 
Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Ceop. Construcfia si Mobila Moderná" 
(velt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 ez Teleiom s5 

Öt milliárd dollárnál több volt az Egye- 

sült Államok mult évi bevétele, Wa- 

shingtonból jelentik, hogy az amerikai 

Egyesük Államok állami bevételei az el- 

mult évben elérték az 5.617 millió dollárt 

Ez az 1936. évi állami bevételekkel szem- 
ben 1.822 millió dolláros emelkedést je- 

lent. 

Lengyelországi nagybirtokok par- 

cellázása, Varsói jelentés szerint a 

lengyel földmüvelésügyi miniszterium 

a jövő évben százötvenezer hektárnyi 

nagybirtokot fog parcellázni. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia írank 3.30-8.45, svájci frank 22.70 

-2315, angol font 490-510, olasz lira -- 

519, dollár 9815-110.15 belgas 16.65-17. 

hollandi foriut 54.30-55.80 cseh korona 

345-3.51 Ezen valutákhoz meg hezzá kell 

számitani a harminonyole százalékos pré- 

miumot Osztrák sehilling 28-2650, pen- 

gő 26.50-27.50 dinár 2.89-3.05. 
: 

Lanyha a buza irányzata,. A bá 

gabonapiacon a buza irányzala 

lanyha és kereslet hiányában az 

forgalom szinte teljesen szünetel. A pla- 

ai árak a következök: buza 76 kilós 480, 

buza 77 kilós 490, buza 78 kilós 495, teng 

ri 250, zab 440, takarmányárpa 380, ta 

szi árpa 460, korpa 320 muharma; 38 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

nagymalmi liszt 880 lei szá ónkin 

lóheremag 21, a lucermamaz 1 

kint, 



állást keres 

szó ára 

aatoánnása ! nezei 

Házasság 

Keresem 

azt a keresztény, nőtlen, 30 éven felüli, 

intelligens, szerényigényü fiatalembert, 

aki vágyik saj ládi otthonra és meg 

értő, szintett szerényigényü feleségre, Egy 
jólelkü feleség segitség a létért való küz- 

delemben. Tamasz, vigasz és erő. Aki tud 

erről ideálisan gondolkozni, irjon „Gondos 

testvér" jeligére a kiadóba. A leendő fe- 
leségnek van berendezett szép lakása, ke- 

lengyéje és házrésze, szabad kerthaszná 

lattal. (767) 

Nősülne 

keresztény, negyvenes, önhibáján küvül 
elvált abszolut szolid egy gyermekes csa- 

ládrajongó apa. Talán ezuton találom 

meg azt a 38 körüli szintén nemeeslelkü 
édesmostohát, ki szintén három-négy- 
százezerrel rendelkezik, szerei gazdasz- 

szonykodni és jó - kismamánk tudna len- 1 
ni. Komoly választ a kiadóba kérek „Asz- 
szony kell a házhoz" jeligére (194) 

Oktatás 
Zongoraéórát 

adok kezdők és haladók részéré. Házhoz 

is megyek. Cim a kiadóban. (769) 

Angolul 
igen könnyen és olcsón la Ci- 

meket „A dijat Ön szabja meg" jeligére a 
kiadóba kérek (800) 

Állást keres 

Allást keres 

fiatal, komoly leány, ki több évi üzleti 
gyakorlattal bir, azonnali belépésre, sze- 

rény izetés Cim a kiadóban leadandó. 
(793) 

éves jobb nő 
megbizható, egyedülálló, állásba menne 

nagyobb uri házba. Perfektül főz, szépen 

tálal. m Str. Memorandului 68 (799) 

Házmesternek 
enne nagyobb bérházba, 28 éves nős sof- 
főr, villany- és vizvezeték szerelő, II, Str. 
Metropolit Saguna 21, ajtó 1. Mezei Gyu- 

la (801) 

lakás 

1 szobás 

modern lakás pontosan fizető gyermekte- 
len házaspárnak marcius 1-re kiadó. IV. 
Str. Dimitrie Sturdza 58 (759) 

Kiadók 
május I-re modern 2 és 3 szobás lakások. 
IV. Spl. Tudor Vladimirescu (753) 

el akar valamil adni 
vásárolni akar valamit 
lakási akar bérelni 
lakást akar kiadni 
buforozott szobát keres 

Kiadó 

illalakás május l-re, mely áll 3 szoba, 
és fürdőszobából, parkettás cserép 

kályhákkal A szute rénben két 1 szoba 

konyha, speisz és egy kis szoba, telefon- 

vezetékkel, parkirozott kerttel, esetleg 

bérlőnek kiadó, III. kerület legegész 

helyén Str. C. Brancoveanu 
lődui a tulajdonosnál, Székely, Bu- 

lev. Reg. Buzdugan 32. (702) 

Modern egyszobás 

kerületben május kere 
sztviselő ház 

kérek 

lakást az I 

sk. Cimeket 
igére a kiadóba 

Kiadó 

különbejáratu teljes hálószo- 
oba használattal, házaspárnak. 

alembernek I, Str. I. G. Duca 

(790) 

butorozott, 

ba, fürdő 

vagy 2 

8, ajtó 12 

Szép kétszobás 

irodának alkal- lakás. mühelynek, vagy 
mas, március l-re kiadó. I, Str, Mercy 4. 

(791) 

Kiadó 

május lre 3 szobás II. emeleti lakás, 

fürdőszoba és mellékhelyiségekkel, Bő- 

vebbet IV. Str. I. Vacarescu 29. I. em, 4. 
(784) 

a férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 
a házat akar eladni 
a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

vagy barmit mirdctui akar olcsón ercdményesen, 
ugy adjon lele lapban egy apróhirdetéest 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
A egolcsobb aprohirdetés tiz szoólg 18 el 

tiprobalia már az aj dijszabás mellett apróhirdciéseinkeit 
A közönség kényelme érdekében apró- 
hirdetéseket a köveikező helyeken is 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-írafik, Diaja Badea 

Cárjan 8 - Kardossafik, Diaja Traian 
(szerb templom mellet) - Grészsiafik, 
Calea Dorobanfilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbeinetrafik, Diaja 

Éaho 

Negyedik kerület: Marchokani, Diaja Küni 
Négráayetratik, Tivoliemozi mellett a Olariu 
tafik, Piala Dragainaó - Vitlekoíranik, 

Butorozott szoba 

árdőszoba használattal, disztingvált uri- 

embernek kiadó III, Doja-utca 4. III. 
emelet. (802) 

Modern 

aromszobás összkomfortos villalakás, 
május 1-ére kiadó, III. Bulev, Dr, Victor 

Babes 2 (808) 

2 és 4 szobás 

lakás, ugyanott betonirozott raktár- 

helyiség kiadó. I, Str. Marasesti 14, a 
háztulajdonosnál. (776) 

Uteai szoba 

szép pankettás, cselédszoba, elő- és türdi 
szobahasználattal kiadó. Cim a kiadóban. 

(773) 

Adás-vétel 
Csukott Ford antó, 

használt, de kifogástalan állapotban, el- 
adó. Friedniah gépgyár Telefon 950, (700) 

Bulev. Carol 54 

Mehala: Baschant József vekereketez 

Sr. Horia 18 

Zongorák 

és pianinók állandóan raktáron, veszek 

6s eladok, javitásokat és hangolásokat 
legolcsóbban vállalok. Mathé II., Str, Do 
robantilor 57. Telefon 9-42. 

Eladó ház 

2 perc a Traian-tértől, 24 ezer lei évi j 

vedelem, naponta 1-3 óra közt, II, Str. 

Ienirescu 14 

Eladó 

modern konyhakredenc, használt hál 

stb. III, Str, Coroana de Otel 16. 

Modern autót, 
keveset használt, kiskocsit megvételre ke 
resek. Olympia, Kadett, kis Ford vagy 
Cytroen. Cimeket „Készpénz" jeligére 
kiadóba kérek, (798) 

Motorkerékpár 

N. S. U. turagép, egészen uj állapotban 
kéz alatt olcsón eladó. Érdeklődni Siska 
IV., Str. Cameliei 39. (118) 

Telefonokat 

nasznált, de jókarban lévőt, házi telefon 
nak keresünk Friedrich gépgyár. Telefon 
950. (699) 

Kiadó 

egyszoba konyhás lakás mellékhelyüsé- 
gekkel, vizvezeték a lakásban, gyermek- 
telen házaspár részére. IV. Str. Vlahuta 

Eladó 

Orsován léggyégyhely központban, tágas 
családi ház parkirozott udvarral, gyümöl 

csössel. Nyugdijasnak való Szokoly ta- 
16. (762) nárnő, Orsova, Str. Traján 84, (698) 

Meodern Butor 

négyszobás lakás, orvosnak vagy ügyvéd- teldesen uj, moderun diótaebédlő és egy 
nek különösen alkalmas, május 1-re, eset- 
léeg április i-ére kiadó, IV. kerület, Str. 
Miron Costin 4 sz. Volt Fórum-mozi és 
Whitehouse mellett. Telefon 18-71, Házbér 

Lei 3100- (788) 

Butorozatlan szobát 

folyóvizzel keres magányos unimő, köz- 

ponti fekvéssel Cimeket „Minden infor- 
mációt kibir" jeligére a kiadóba kérek. 

(197) 

diófahálószoba prima kivitelben olesón 
eladó. II, Str, Dorobantilor 1. (780) 

Kitünő zongora 

rövid, fekete. kereszthurcs, kitogástalan 
állapotban, eladó, L, Str. Turinm 6, I. em. 

(788) 

Eladó 

egy modern konyha olcsón és egy beécsi 
7ongora TV. Str. Banatul 20. (795) 

1938. LIPCSEI TAVASZI VÁSÁR 
Megnyiláss március 6 

Felvilágosítást nyujt: 

Leipziger Messamt 

Leipzig Deutschland 
vagy 

Anserbancr Jenő st 

60" kedvezmény 

a német birodalmi 

vasuti vonalakon 

képviselő, Timisoara I, 
Praporgescu 2 Tel. 7ó 

Eladó jutányos áron 

egy antik berakásos szalon, egy paraszt- 

szoba, egy fehér leányszoba, egy zongora 

és egy Anheuer-féle pénzszekrény, Cim 
III, kerület, Strada Motilor (Dobos-féle 

optikai üzlettel szemben). (754) 

Kül önféle 

zlefnelyisés 

Eugen de Savoya utcára nyüló, 
ra kiadó, I., Str. Mercy 4. 

azonnal 

(92) 

Primaria Municipiului Timisoara. 

No. V. 3731/938. 

PUBLICATIUNE 

Se aduce la cunostinfa celor infcresafi ci 
in ziua de 18 luna Februarie anul 1038, 
ötele 16, se va fine in localul Brimáriei 
enplulu Timisoara, din Piaja Libere 
tata Nr. 1, etaj I. usa Nr. 46, iratare p 
bunáa uvbiati pentru procurarca 

necesare la reparatea tablierului edül 
Stefan cel mare 

Tratare se va fine in conformifate cu Arf. 
88-110 imelusiv din Legea Contabilitárii 
Publice, Regulamentul O. C. L. si normele 
publicate in Monitorul Oticial Ne. 127 n 
lunie 1931 

l0ale peisoanele Cari vor lua parte a 
tralaie, vos depune pe lánga ofertá si o gaz: 
ranfie de 5 la sula din valoarea funituri 
oferile, 1ar oferia se va face numai in confor- 
muaie cu caietele de sarcíni, cari pof fi 
vázute in hecare zi iníre erele 8-14, in 
localui Primáriei, elaj L usa No. 54. 

Timisoara, la 10 Februarie 1938. 

Priumaria Municipiului 

Nyomaton a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Himisoara L, Piata Lenau 3. 


